

ଏଲିସ ପେରିଙ୍କ ବିରଳ ସଫଳତା

ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଟି୨୦ରେ ୧୦୦୦ ରନ ଏବଂ ୧୦୦ ଉଇକେଟ ହାସଲ କରିବାରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ଏଲିସ ପେରି ଉଭୟ ମହିଳା ଓ ପୁରୁଷ ବିଭାଗରେ ପ୍ରଥମ କ୍ରିକେଟର।

୧୫ ୦୭

'ଜରବିୟା ଯୋଡ଼ି'ରେ ପରିଣତି

କଲିଉଡ଼ ଅଭିନେତ୍ରୀ ପରିଣତି ଗୋପାଳ ଅଭିନୀତ 'ଜରବିୟା ଯୋଡ଼ି' ଅଗଷ୍ଟ ୯ରେ ରିଲିଜ ହେବାକୁ ଯାଉଛି।

ସଚିବାଳୟ ହେବ ଲୋକସେବା ଭବନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯/୭(ବୁଧବେଳା)

- ବିଧାନସଭାରେ ଘୋଷଣା କଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ
- ରାଉରକେଲାରେ ସ୍ଥାପନ ହେବ ନୂତନ ଭିଜିଲାନ୍ସ ଡିଭିଜନ
- ଗ୍ରାଜୁଏଟ୍ କନଫେରେନ୍ସକୁ ଡକ୍ଟ ଦୀର୍ଘତ୍ରୟ
- ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ଆସିବ ପୋଲିସ ଆଇନ

କରିବାକୁ ସରକାର ସଚିବାଳୟ ନାମ ଲୋକସେବା ଭବନ ନାମରେ ନାମିତ କରିଥିବା କୁହାଯାଉଛି। ସୋମବାର ଖର୍ଚ୍ଚ ଦାବି ଭରଣ ରଖି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଓଡ଼ିଶାର ସାଫ୍ଟ ହେଉଛି ତାହା। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ମନୁଷ୍ୟାଳୟ ଭାବେ ନାମିତ କରାଯାଇଛି। ସେହିଭଳି ସଚିବାଳୟକୁ ବଦଳାଇବା କାର୍ଯ୍ୟ ମନୁଷ୍ୟାଳୟ କରାଯିବ ନାହିଁ। ସରକାର ଏହାକୁ ଗୁରୁତର ସହ ନେଇ ସଚିବାଳୟ ନାମକୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବାକୁ ବିରୋଧୀ ଦଳ ସଦସ୍ୟମାନେ ଦର୍ଶବର୍ଷ ହେବ ଦାବି କରିଆସୁଥିଲେ। ଶେଷରେ ସରକାର ସଚିବାଳୟ ନାମ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ସଚିବାଳୟ ନାମ ମନୁଷ୍ୟାଳୟ କରି ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହାକୁ ଲୋକମାନଙ୍କ ସେବା ପାଇଁ ଉତ୍ସର୍ଗ କରି ଲୋକସେବା ଭବନ ନାମରେ ନାମିତ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରଶାସନକୁ ଅଧିକ ଲୋକାଭିମୁଖୀ

କରାଯାଇଛି। କେଲଗୁଡ଼ିକୁ ଇ-ପ୍ରକଳ ମାଧ୍ୟମରେ ପରିଚାଳନା କରାଯାଉଛି। ଖାଲିଥିବା ସ୍ଥାନରେ ନିଯୁକ୍ତି ଦେବା ଲାଗି ଓଡ଼ିଶା ଲୋକସେବା ଆୟୋଗ(ଓପିଏସ୍‌ସି), ଷ୍ଟାଫ୍ ସିଲେକ୍ସନ କମିଶନ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ସର୍ଭିସ୍‌ସେକ୍ଟର ଷ୍ଟାଫ୍ ସିଲେକ୍ସନ ନିୟମିତ ପରୀକ୍ଷା କରାଉଛି। ପ୍ରଶାସନିକ ସ୍ତରୀର ଆଣିବାକୁ ରାଜ୍ୟରେ ୨୦୧୯ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୦ ତାରିଖରୁ ଲୋକାୟୁକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହୋଇଛି। ଗତବର୍ଷ ରାଉରକେଲାଠାରେ ଭିଜିଲାନ୍ସ ଏକାଡେମୀ ଖୋଲାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଏକ ନୂତନ ଭିଜିଲାନ୍ସ ଡିଭିଜନ ଖୋଲାଯିବ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ୨୦୧୯ରେ ଭିଜିଲାନ୍ସ ପକ୍ଷରୁ ୧୩୭ଟି ଆପରାଧକୁ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇଛି। ସେଥିରୁ ୨୬ଟି ମାମଲା ଆୟବହିଷ୍କୃତ ସମ୍ପତ୍ତି ଠୁଳ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୬୭ଟି ଲାଞ୍ଜ ନେଉଥିବା ବେଳେ ୪୮ଟି ପରାଧୀନ ସମ୍ପତ୍ତି ଲୁଟ୍ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି। ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ରାଜ୍ୟରେ ପୋଲିସ ଆଇନ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବାକୁ ସରକାର ଉଦ୍ୟମ କରିବେ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ଦେଶରେ ଯଦି ଓଡ଼ିଶାର ଅଭିବୃଦ୍ଧି ହାର ଅଧିକ ରହିଛି, କୋଟି କୋଟି ଟଙ୍କାର ପୁଞ୍ଜି ନିବେଶକୁ ରାଜ୍ୟ ଆକର୍ଷିତ କରିପାରିବୁ ତେବେ ଏହାର ଅର୍ଥ ରାଜ୍ୟରେ ଆଇନ ଶୁଖିଲା ଅବସ୍ଥା ଭଲ ରହିଛି ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି।

ଦେଶରେ ବାଘ ସଂଖ୍ୟା ୭୪୧ ବୃଦ୍ଧି, ଓଡ଼ିଶାରେ ସ୍ଥିର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯/୭(ବୁଧବେଳା)

ଦେଶରେ ବୃଦ୍ଧି ବାଘ ସଂଖ୍ୟା ୨୦୧୪ ମସିହାରେ ୨୨୨୬ ବାଘଥିବାବେଳେ ୨୦୧୮ରେ ଏହା ବୃଦ୍ଧି ପାଇ ୨୯୬୭ରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଅର୍ଥାତ୍ ଗତ ୪ ବର୍ଷରେ ଦେଶରେ ବାଘ ସଂଖ୍ୟା ୭୪୧ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ସୋମବାର ବିଶ୍ୱ ବ୍ୟାପ୍ଟିକ୍ ଦିବସ ଅବସରରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ବ୍ୟାପ୍ଟିକ୍ ଗଣନା ରିପୋର୍ଟ ଉନ୍ମୋଚନ କରିଛନ୍ତି। ରିପୋର୍ଟ ଅନୁସାରେ, ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶରେ ସର୍ବାଧିକ ୫୨୬ ବାଘ ଅଛନ୍ତି। ଏହାତଳକୁ କର୍ଣ୍ଣାଟକରେ ୫୨୪, ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡରେ ୪୪୨, ମହାରାଷ୍ଟ୍ରରେ ୩୧୨, ତାମିଲନାଡୁରେ ୨୬୪, କେରଳ ଓ ଆସାମରେ ୧୯୦ ଲେଖାଏ ବାଘ ରହିଛନ୍ତି। ଛତିଶଗଡ଼ ଓ ମିଜୋରାମରେ ବାଘ ସଂଖ୍ୟା ହ୍ରାସ ପାଇଥିବାବେଳେ ଓଡ଼ିଶାରେ ସ୍ଥିର ରହିଛି। କେନ୍ଦ୍ର ଜଙ୍ଗଲ ଓ ପରିବେଶ ଓ ଜଳବାୟୁ ମନୁଷ୍ୟାଳୟ ଅଧୀନରେ ଥିବା ଜାତୀୟ ବ୍ୟାପ୍ଟିକ୍ ସଂରକ୍ଷଣ

- ଦେଶରେ ଅଛନ୍ତି ୨୯୬୭ ବାଘ, ଓଡ଼ିଶାରେ ୨୮
- ପୁଣି ଏନଟିସିଏ ଗଣନାକୁ ଭୁଲ୍ କହିଲା ବନ ବିଭାଗ



କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ(ଏନଟିସିଏ) ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତି ୪ବର୍ଷରେ ବାଘ ଗଣନା ହୋଇଥାଏ। ଓଡ଼ିଶାରେ ୨୦୧୪ରେ ୨୮ ବାଘ ରହିଥିଲେ। ୨୦୧୮ଗଣନାରେ ମଧ୍ୟ ସେହି ବାଘ ସଂଖ୍ୟା ୨୮ ରହିଛି। ଦେଶରେ ବାଘ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିବାବେଳେ ଓଡ଼ିଶାରେ ବାଘ ସଂଖ୍ୟା

୬ଦିନ ବର୍ଷର, ୯ ଜିଲ୍ଲାକୁ ସତର୍କ ସୂଚନା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯/୭(ବୁଧବେଳା)

ପ୍ରତି ଲାଜନ, ଯୁକ୍ତି ବଳୟ ଓ ଲଘୁଗାପ ପ୍ରଭାବରେ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାରେ ବର୍ଷା ଲାଗି ରହିଛି। ଗତ ବୁଧବେଳା ଦିନ ହେଲେ ଲଗାଣ ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ଦକ୍ଷିଣ ଓଡ଼ିଶା ସମେତ ଅନ୍ୟ କେତେକ ଅଞ୍ଚଳରେ ବନ୍ୟା ସ୍ଥିତି ଉତ୍ପନ୍ନ ହେବାର ଚାନ୍ଦି ପଡ଼ିଛି। ଉଦ୍‌ବିଚାର ରାଜ୍ୟର ଏତେ ମାତ୍ରାରେ ବର୍ଷା ହୋଇଛି ଯେ ସୋମବାର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଯୋଗାଯୋଗ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ହୋଇଯାଇଛି। ମାଲକାନଗିରି, କୋରାପୁଟ, ନବରଙ୍ଗପୁର, କନ୍ଧମାଳ ଓ ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ଧରି ରହିଥିବାରୁ ନବୀର ଜଳସ୍ତର ବୃଦ୍ଧି ପାଇବାରେ ଲାଗିଛି। କେଉଁଠି ପୋଲ ଉପରେ ପାଣି ଯାଉଛି ତ ଆଉ କେଉଁଠି ରାସ୍ତା ଉପରେ ପାଣିର ସୁଅ ଛୁଟୁଛି। ତେଣୁ ଏସବୁ ଜିଲ୍ଲାର ଅଧିକାଂଶ ଅଞ୍ଚଳରେ ଯାତାୟତ ଏକପ୍ରକାର ଠିକ୍ ହୋଇଯାଇଛି। ସେପଟେ ଆସନ୍ତା ୬ଦିନ ପ୍ରବଳରୁ ଅତି ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବ ବୋଲି ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଞ୍ଚଳିକ ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର କହିଛି। ମଙ୍ଗଳବାର ରାଜ୍ୟର ୯ଟି ଜିଲ୍ଲାକୁ ରେଡ୍‌ଫ୍ ଅବସ୍ଥାରେ ରଖି କରାଯାଇଛି। ଲଗାଣ ବର୍ଷା ଯୋଗୁ କେଉଁଠି ବନ୍ୟା ପରିସ୍ଥିତି ଦେଖାଦେଲାଣି ତ ଆଉ କେଉଁଠି ବର୍ଷା ଲୁଚକାଳି ଖେଳୁଛି। ରାଜ୍ୟର ଅଧିକାଂଶ ଜିଲ୍ଲାରେ ବର୍ଷା ଠିକ୍ ଭାବେ ହେଉ ନ ଥିବାରୁ ଶହଶହ ଏକର ଗଣ ଜମି

ଆସ୍ଥାଭୋଗ ଜିତିଲେ ଯେଦୁରସ୍ତା

ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ, ୨୯/୭(ପି.ଟି.)



୬୬ ଏବଂ କେତେବର୍ଷ ୩୪୫ ହ୍ରାସ ପାଇଛି। ବିଏସ୍‌ପିର ଜଣେ ବିଧାୟକ ଦଳୀୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଅନାମ୍ୟ କରିବାକୁ ବହିଷ୍କୃତ ହୋଇଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଭାଜପା ଆସ୍ଥାଭୋଗ ଜିତିବ ବୋଲି ରବିବାର ଏକପ୍ରକାର ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ବାଚସ୍ପତି ରବିବାର ବିଦ୍ରୋହୀ ବିଧାୟକମାନଙ୍କୁ ଅଯୋଗ୍ୟ ଘୋଷଣା କରିବା ଭାଜପାକୁ ହୁହାରିଲା ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି। ଯେଦୁରସ୍ତା ସରକାର ଆସ୍ଥାଭୋଗ ଜିତିବା ପରେ ଦୀର୍ଘଦିନ ଧରି କର୍ମଚରଙ୍କୁ ଲାଗିରହିଥିବା ରାଜନୈତିକ ସଙ୍କଟର ଅନ୍ତ ଘଟିଛି। ଏବେ ଯେଦୁରସ୍ତା ମନ୍ତ୍ରମଣ୍ଡଳରେ କେଉଁମାନେ ସ୍ଥାନ ପାଇବେ ତାକୁ ନେଇ ଉତ୍ତୁଣ୍ଣ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କିଷାନ ଯୋଜନା ଭଳି ଯେଦୁରସ୍ତା ତାଙ୍କ ରାଜ୍ୟର କୃଷକମାନଙ୍କୁ ବୁଲି ଘୁଞ୍ଚିରେ ୨ ହଜାର ଟଙ୍କା ଲେଖାଏ ଯୋଗାଇ ଦେବେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବ ସରକାରରେ ରାଜ୍ୟ ଶାସନ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୁଲ୍ ପଡ଼ିଥିଲାବେଳେ ସେ ଏହାକୁ ଠିକ୍ ବାଟକୁ ଆଣିବେ ବୋଲି ଆସ୍ଥାଭୋଗ ଜିତିବା ପରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି।

ଇସ୍ତଫା ଦେଲେ ରମେଶ କୁମାର

ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ, ୨୯/୭(ପି.ଟି.)

କର୍ମଚକ ବିଧାନସଭାରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ବି.ଏସ୍. ଯେଦୁରସ୍ତା ସୋମବାର ଆସ୍ଥାଭୋଗ ଜିତିବା ପରେ କେ.ଆର୍. ରମେଶ କୁମାର ବାଚସ୍ପତି ପଦରୁ ଇସ୍ତଫା ଦେଇଛନ୍ତି। ସେ କାର୍ଯ୍ୟରୁ ଅବ୍ୟାହତ ନେବାକୁ ଚାହୁଁଥିବାରୁ ଇସ୍ତଫା ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି ବୋଲି ରମେଶ କୁମାର କହିବା ସହିତ ଇସ୍ତଫାପତ୍ର ଉପବାଚସ୍ପତି କ୍ରମ୍ପା ରେଖାକୁ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ବାଚସ୍ପତି ଭାବେ ତାଙ୍କର ୧୪ ମାସର କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ମଧ୍ୟରେ ସେ ନିଜର ବିବେକ ଓ ସମ୍ବିଧାନ ଅନୁଯାୟୀ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ସେ ଯଥାସାଧ୍ୟ ଗୃହ ନିର୍ମାଣର ଉନ୍ନତି କରିଥିଲେ। ଯଦି ତାଙ୍କ ତରଫରୁ କୌଣସି ତ୍ରୁଟି ରହିଥାଉଥାଏ ତେବେ କ୍ଷମା କରିଦେବାକୁ ସେ ଗୃହକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ। ଏହା ତାଙ୍କ ଜୀବନର ବଡ଼ ସଫଳତା ବୋଲି ରମେଶ କୁମାର କହିଛନ୍ତି।

'ଓଡ଼ିଶା ରସଗୋଲା'କୁ ଜିଆଇ ଟ୍ୟାଗ୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯/୭(ବୁଧବେଳା)

ଦେଶବର୍ଷର ବିବାଦପରେ 'ଓଡ଼ିଶା ରସଗୋଲା' ନିଜର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭୌଗୋଳିକ ସଙ୍କେତ ବା ଜିଓଗ୍ରାଫିକାଲ ଇଣ୍ଡିକେସନ(ଜିଆଇ) ଟ୍ୟାଗ୍ ହାସଲ କରିଛି। ଏହାସହ ଓଡ଼ିଶା ଓ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ମଧ୍ୟରେ ଲାଗି ରହିଥିବା ଶୀତଳ ମୁଜର ଏକପ୍ରକାର ଅନ୍ତ ଘଟିଛି। ତେନାଭିତ୍ତିତ ଜିଆଇ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଓଡ଼ିଶା ରସଗୋଲାକୁ ଜିଆଇ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯିବା ପରେ ସମଗ୍ର ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ସାହ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ବୁଧବେଳାରେ ନିଜ ଖୁସି ବ୍ୟକ୍ତ କରିବା ସହ କାର୍ଯ୍ୟ କେଉଁ ଦିଗରେ ଉପଯୋଗୀ ପୁଞ୍ଜି ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ନିକଟରେ ଭୋଗ ଲାଗି ଆସୁଥିବା କହିଛନ୍ତି। ବିଶ୍ୱରେ ରହୁଥିବା ଓଡ଼ିଆମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଏହା ଏକ ମିଠା ଖବର ବୋଲି କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ବୁଧବେଳା ଯୋଗେ ନିଜ ଖୁସି ବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା ସ୍ତମ୍ଭ-ଶିଳ୍ପ ନିଗମ(ଏସ୍‌ଆଇସି) ଏବଂ ଉତ୍କଳ ମିଷ୍ଟାନ ବ୍ୟବସାୟୀ ସମିତି ପକ୍ଷରୁ ୨୦୧୮ ଫେବୃୟାରୀ ୨୨ରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ନିକଟରେ ଓଡ଼ିଶା ରସଗୋଲାକୁ

- ଖୁସି ବ୍ୟକ୍ତ କଲେ ନବୀନ, ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର
- ମୁକ୍ତି, ପୁରୀ ଖଜା, ଜେନାପୋଡ଼କୁ ଜିଆଇ ମାନ୍ୟତା ଦାବି
- କ୍ଷୀରଗଜା ଉପରେ ଏବେ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ନଜର



ଜିଆଇ ମାନ୍ୟତା ପାଇଁ ଆବେଦନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏବେ ଜିଆଇ ମାନ୍ୟତା ମିଳିବା ପରେ ରସଗୋଲାକୁ ବିଦେଶକୁ ରପ୍ତାନି କରିବାର ପଥ ସହଜ ହେବ। ରସଗୋଲା ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କ ଅର୍ଥନୈତିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଘଟିବ। ବର୍ତ୍ତମାନ 'ଓଡ଼ିଶା ରସଗୋଲା' ଜିଆଇ ବ୍ୟାଗର ମାଲିକାନା ଓଏସ୍‌ଆଇସି ଅଧୀନରେ ରହିବାକୁ ଥିବା ବେଳେ ଆବେଦନ ଦିନଠାରୁ ୧୦ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହା ବୈଧ ରହିବ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଓଡ଼ିଶାର ସମସ୍ତ ଜିଲ୍ଲାରେ ରସଗୋଲାର ଭୌଗୋଳିକ ଉପସ୍ଥିତି ରହିଥିବା ଏହି ପ୍ରମାଣପତ୍ରରେ ଉଲ୍ଲେଖ

ଗୁଣ ସେହି, ସତେଜତା ନୂଆ ଭିକୋ ବଜ୍ରଦନ୍ତୀ ଏବେ ପାନମଧୁରୀ ଫ୍ଲେଭରରେ ବି ।

ଆସିବଲା ପାନମଧୁରୀର ସତେଜତାର ସହିତ ନୂଆ ଭିକୋ ବଜ୍ରଦନ୍ତୀ । ଏବେ ମାଟିରୁ ରକ୍ତ ବାହାରିବା, ଫୁଲିବା, ପାଉଁରୀ ଏବଂ ଦୁର୍ବଳ ବାତ ପରି ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ସହିତ ପାନମଧୁରୀ ସତେଜତା ବି । ତେଣୁ ଆଜି ହିଁ ନେଇ ଆସନ୍ତୁ 18 କର୍ତ୍ତି-ବୁଟି ବାଲା ପାନମଧୁରୀ ଫ୍ଲେଭରରେ ଭିକୋ ବଜ୍ରଦନ୍ତୀ ଏବଂ ପ୍ରତ୍ୟେକଦି ସକାଳର ଶୁଭାଭିଷେକ କରନ୍ତୁ, ସତେଜତାର ସହିତ ।

www.viccolabs.com • Like us on Facebook/ViccoLabs • Shop online at www.viccostore.com • Customer Care Cell No. 0712-2420890



କଂଗ୍ରେସ-କେଡିଏସ୍ ଶାସନରେ ପ୍ରଶାସନର କାର୍ଯ୍ୟଧାରା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୁଗୁଡ଼ି ପଡ଼ିଛି। ଏହାକୁ ସମାପ୍ତ କରିବା ଦିଗରେ ସର୍ବାଧିକ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯିବ। - ସେନ୍ଦ୍ରପଣ୍ଡା କର୍ମାଚର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଭାଜପା ବିଧାୟକଙ୍କ ବିରୋଧରେ ହତ୍ୟା ମାମଲା

ଲକ୍ଷ୍ନୌ, ୨୯/୭ (ପି.ଟି.)

ରବିବାର ସଢ଼କ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଉନ୍ନାଓ ପାଟିଡ଼ା ଓ ତାଙ୍କ ଓକିଲ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କର ଝୁଟା ଓ ମାଉସୀ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିଲେ। ଏହି ଘଟଣାରେ ଯୋଗଦାନ ଭାଜପା ବିଧାୟକ କୁଲଦୀପ୍ ସିଂ ସେନ୍‌ଗାରଙ୍କ ସମେତ ୧୦ ଜଣଙ୍କ ବିରୋଧରେ ହତ୍ୟା ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି। ରାଧକରିଷ୍ଣର ଗୁରୁତର ଥାନାରେ ଦାଏର ଏତଲାରେ ୧୫ରୁ ୨୦ ଜଣ ଅଜଣା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ନାଁ ରହିଛି। ବିଧାୟକଙ୍କ ସମେତ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଆଇପିସିଏର ଧାରା ୩୦୨(ହତ୍ୟା), ୩୦୩(ହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ), ୫୦୬ (ଧମକ ଦେବା), ୧୨୦ବି (ଅପରାଧ ଶତ୍ରୁତା)ରେ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି।



ଭାଜପା ବିଧାୟକ କୁଲଦୀପ୍ ସିଂ ସେନ୍‌ଗାର।

ସଦସ୍ୟଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହେବା ସହ ପାଟିଡ଼ା ଓ ତାଙ୍କ ଓକିଲ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କୁ ହସିଗାଲରେ ଲାଲଚଫ୍‌ସପୋର୍ଟିଂସିଣ୍ଡିକେଟରେ ରଖାଯାଇଛି। ତାଙ୍କ ପରିବାର ସଦସ୍ୟମାନଙ୍କୁ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହେବା ସହ ପାଟିଡ଼ା ଓ ତାଙ୍କ ଓକିଲ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କୁ ହସିଗାଲରେ ଲାଲଚଫ୍‌ସପୋର୍ଟିଂସିଣ୍ଡିକେଟରେ ରଖାଯାଇଛି। ତାଙ୍କ ପରିବାର ସଦସ୍ୟମାନଙ୍କୁ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହେବା ସହ ପାଟିଡ଼ା ଓ ତାଙ୍କ ଓକିଲ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କୁ ହସିଗାଲରେ ଲାଲଚଫ୍‌ସପୋର୍ଟିଂସିଣ୍ଡିକେଟରେ ରଖାଯାଇଛି।



ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ବୁରମାନ୍ ହୋଇଯାଇଥିବା କାର।

କୁହାଯାଇଛି। ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିବା ଝୁଟା ଓ ମାଉସୀ ଉନ୍ନାଓ ବଳାହାର ମାମଲାର ସାକ୍ଷୀ ଥିଲେ। ପାଟିଡ଼ା ଲକ୍ଷ୍ନୌର ଏକ ହସିଗାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି ହୋଇଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କର ପଞ୍ଜରା ଓ କାନ୍ଧ ହାଡ଼ ଏବଂ ହାତଗୋଡ଼ ଲୋକମାନେ ଶତ୍ରୁତା କରିଥିଲେ ବୋଲି ପାଟିଡ଼ା ମାଆ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ପ୍ରାଥମିକ ଅନୁସନ୍ଧାନରୁ ଏହା ଏକ ଦୁର୍ଘଟଣା ଥିଲା ବୋଲି ପୋଲିସ୍ କହିଛି। ପାଟିଡ଼ାକୁ ସୁରକ୍ଷା କର୍ମୀ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଥିଲେ ହେଁ ଦୁର୍ଘଟଣା ଦିନ ସେମାନେ ତାଙ୍କ ସହ ଯାଇ ନ ଥିଲେ। ଏହା ଦେଖିବା ଟ୍ରକ୍ ନମ୍ବର ପ୍ଲେଟରେ କଳା ବୋଲିଆଯାଇଥିବାରୁ ଏହା ସ୍ପଷ୍ଟିତ ହେବା ଯୋଗ୍ୟ ଥିଲା ବୋଲି

- ଟ୍ରକ ମଡ଼ାର ମାରିଦେବା ଶତ୍ରୁତା ଅଭିଯୋଗ
- ସିବିଆଇ ତଦନ୍ତ ପାଇଁ ସରକାର ପ୍ରସ୍ତୁତ: ଡିଜିପି
- ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ହସ୍ତକ୍ଷେପ ଲୋଡ଼ିଲା କଂଗ୍ରେସ

ସମ୍ପର୍କୀୟ ଅନୁରୋଧ କଲେ ସରକାର ସିବିଆଇ ତଦନ୍ତ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇ ବୋଲି ସେ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଏହି ଘଟଣାକୁ ନେଇ ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟରେ ଝଡ଼ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ପାଟିଡ଼ାକୁ ମାରିଦେବା ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ ହୋଇଥିଲା ବୋଲି ଏସ୍‌ପି ସଦସ୍ୟ ରାମ ଗୋପାଳ ଯାଦବ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଶୂନ୍ୟକାଳରେ ଏସ୍‌ପି, ବିଏସ୍‌ପି, କଂଗ୍ରେସ, ଏଏପି ସମେତ ସବୁ ବିରୋଧୀ ଦଳ ଏହି ଘଟଣାକୁ ନେଇ ପ୍ରବଳ ହଜଗୋଳ କରିବାକୁ ଚାହୁଁ ସଭାକୁ ମୁଲତବୀ ରଖାଯାଇଥିଲା। ଉନ୍ନାଓ ପାଟିଡ଼ାଙ୍କ ଗାଡ଼ି ଦୁର୍ଘଟଣାକୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରି ଭାଜପା ବିଧାୟକ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଥିବା ଉକ୍ତ ମାମଲାରେ ହସ୍ତକ୍ଷେପ କରନ୍ତୁ ବୋଲି କଂଗ୍ରେସ ଦାବି କରିଛି। ପାଟିଡ଼ାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ବନ୍ଦ କରିଦେବାକୁ ଉଦ୍ୟମ ହୋଇଥିବା କଂଗ୍ରେସ ମୁଖପାତ୍ର ମନମୋହନ ଚାନ୍ଦ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି।



ବିଶାଖାପାଟଣା: ସୁଦେଶୀ ଜାନକୋଶଳରେ ନିର୍ମିତ ଏମ୍‌କେ-୪ ଶ୍ରେଣୀର ଷଷ୍ଠ ମୁକାବଳା ଶିପ୍ ଏଲ୍-୫୬ ସୋମବାର ଦୈନିକରେ ସାମୁଦ୍ରିକ ହୋଇଛି।

ଭାଜପା ଏମ୍‌ପିଙ୍କ ପ୍ରତି ଅଶାଳୀନ ମତବ୍ୟ କ୍ଷମା ମାଗିଲେ ଆଜନ୍ ଖାନ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୯/୭ (ପି.ଟି.)



ଭାଜପା ଏମ୍‌ପି ରମା ଦେବୀଙ୍କ ପ୍ରତି ଅଶାଳୀନ ମତବ୍ୟ ଦେଇଥିବା ସମାଜବାଦୀ ପାର୍ଟି (ଏସ୍‌ପି) ସଦସ୍ୟ ଆଜନ୍ ଖାନ ସୋମବାର ଲୋକ ସଭାରେ କ୍ଷମା ମାଗିଛନ୍ତି। ଗୁହକାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହେବା ଖଣି ବାଟହଟି ଓମ୍‌ବିଲ୍ କ୍ଷମା ମାଗିବାକୁ ଆଜନ୍‌ଙ୍କୁ କହିଥିଲେ। ଏସ୍‌ପି ସଦସ୍ୟ ତୁଲସୀ କ୍ଷମା ମାଗିଥିଲେ। ସେ ୯ ଥର ବିଧାୟକ, ୪ ଥର ମନ୍ତ୍ରୀ, ଗୋଟିଏ ଥର ରାଜ୍ୟ ସଭା ସଦସ୍ୟ ଓ ତୁଳସୀ ସଂସଦର ସଂସଦର ମନ୍ତ୍ରୀ ହୋଇଛନ୍ତି। ବ୍ୟବସ୍ଥାପକ କାର୍ଯ୍ୟଧାରା ବିଷୟରେ ସେ କାଗଜି ତେବେ ତାଙ୍କ କଥା କାହାକୁ ଆଘାତ ଦେଇଥିଲେ ସେଥିପାଇଁ ସେ କ୍ଷମା ମାଗୁଛନ୍ତି ବୋଲି ଆଜନ୍ କହିଥିଲେ। ତାଙ୍କର ଏହି କଥା ସ୍ୱଳ୍ପ ଭାବେ ଶୁଣା ନ

ବିଏସ୍‌ପି ନେତାଙ୍କୁ ଗୁଳିକରି ହତ୍ୟା

କଞ୍ଚିପୁର, ୨୯/୭ (ପି.ଟି.)

ରାଜ୍ୟପୁଲ ଅଲଫ୍ରେ ଡିଲ୍ଲୀରେ ସୋମବାର ଜଣେ ବିଏସ୍‌ପି ନେତାଙ୍କୁ ଗୁଳିକରି ହତ୍ୟା କରାଯାଇଛି। ତାଙ୍କ ନାମ ଜଗନ୍ନାଥ ଗୁରୁଜି (୪୦) ବୋଲି ପୋଲିସ୍ କହିଛି। ୨୦୧୮ ରାଜ୍ୟ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ଦେହରତରୁ ସେ ବିଏସ୍‌ପି ପ୍ରାର୍ଥୀଭାବେ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିଥିଲେ। ଜୈନପୁରସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଗ୍ରାମ ନିକଟ ଏକ ମନ୍ଦିର ପାଖରେ ଗୁରୁଜୀମାନେ ତାଙ୍କ ଉପରକୁ ଗୁଳିମାଡ଼ କରି ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିବା ପୋଲିସ୍ ଅଧିକାରୀ ସମ୍ବୁଦ୍ଧ ସିଂ କହିଛନ୍ତି। ଗୁରୁଜୀଙ୍କ ସଙ୍ଗେସଙ୍ଗେ ହସିଗାଲ ନିଆଯାଇଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କୁ ମୃତ ଯୋଗଣା କରିଥିଲେ। ମରଣୋତ୍ତରକୁ ପୋଷ୍ଟମର୍ଟମ୍ ଲାଗି ପଠାଯାଇଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି। ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଧରିବା ଲାଗି ପୋଲିସ୍ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଚଳାଇଥିବା ସିଂ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

ଚିତ୍ରଫଣ୍ଡ ସିମ୍‌ରେ ଅଲୁଣା ଲାଗି ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟରେ ବିଲ୍ ପାସ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୯/୭ (ପି.ଟି.)

ଚିତ୍ରଫଣ୍ଡ ସିମ୍‌ରେ ଅଲୁଣା ଲାଗି ସୋମବାର ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟରେ ସର୍ବସମ୍ମତ କ୍ରମେ ବିଲ୍ ପାସ ହୋଇଛି। ଗତ ୨୪ରେ ଲୋକ ସଭାରେ ଅନୁମୋଦନ ପାଇବା ପରେ ସୋମବାର ରାଜ୍ୟ ସଭାରେ ଉତ୍ତର ଭୋଟ୍‌ରେ ଏହାକୁ ପାସ କରାଯାଇଛି। ଫଳରେ ନିରାହ ରିଭିଜ୍‌କୋମିଶନରେ ଫର୍ଯୁଥିବା ଏହି ଯୋଜନାରୁ ସେମାନଙ୍କୁ ମୁକ୍ତି ମିଳିବ। ଜମା କରିଥିବା ଅର୍ଥ ସେମାନେ କିପରି ଫେରିପାଇବେ ସେନେଇ ବିଲ୍‌ରେ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଗୁହରେ ଆଲୋଚନାବେଳେ ବିଲ୍ ଉପରେ ମତଦେଇ ଅର୍ଥ ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଅନୁରାଗ ସିଂ ଠାକୁର କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଏହି ବିଲ୍ ଗରିବଙ୍କ ଖାଲକୁ ଧନକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବ। ବିଲ୍‌ରେ ରହିଥିବା ଟ୍ରିଟିକୁ ସୁଧାରିବା ଲାଗି ମନ୍ତ୍ରୀ ଗୋଷ୍ଠୀ ଗଠନ କରାଯାଇଥିବା ସେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ବେଆଇନ ଜମା ପୂଜିକୁ ରୋକିବା ଲାଗି ନୂତନ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଆଇନ ବେଶ୍ ସହାୟକ ହୋଇପାରିବ। ଜମାକାରୀ ଟକ୍ସା ଫେରି ପାଇବା ଲାଗି ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ। ଏହି ବିଲ୍ କେନ୍ଦ୍ର ଓ ରାଜ୍ୟକୁ ଆଇନ ତିଆରି ଲାଗି ଶକ୍ତି ଯୋଗାଇବ। ଚିତ୍ରଫଣ୍ଡ ନେଇ



ମୋର୍ ୯୭୮ ମାମଲା ଚିହ୍ନଟ କରାଯାଇଛି ଓ ସେଥିରୁ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗରେ ୩୨୭ ମାମଲା ରହିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏଣିକି ବେଆଇନ

ଭାବେ ଚାଲିଥିବା ଚିତ୍ରଫଣ୍ଡ ସମ୍ପ୍ରା ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ, ଦଣ୍ଡବିଧାନ କରାଯାଇ ପାରିବ। ଏଥିଲାଗି ୧୦ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜେଲ୍‌ଦଣ୍ଡ ଓ ୨ ଲକ୍ଷ ଟକାକୁ ୫୦ କୋଟି ଟକା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅର୍ଥଦଣ୍ଡ ମିଳିବ। ଆଲୋଚନା ବେଳେ ବିଏସ୍‌ପି ନେତା ପି. ଫୁଲ୍‌ସନ, ଖୁଲ୍‌ସଂସ୍ୱାଧୀନପିଟି ଭି. ବିଜୟ ରେଡ୍ଡୀ, ଭାଜପାର ରାମକୂମାର ବର୍ମା, ଆଇଏନ୍‌ଏସ୍‌ର କେ.ସି. ରାମମୂର୍ତ୍ତି, ଚିତ୍ରଫଣ୍ଡ ଅହମ୍ମଦ ହାସବ, ଆପ୍‌ର ଏନ୍.ଡି. ଗୁପ୍ତା ପ୍ରମୁଖ ବିଲ୍‌କୁ ସମର୍ଥନ କରିଥିଲେ।

ମେଡିକାଲ କମିଶନ ବିଲ୍ ଲୋକ ସଭାରେ ଗୃହୀତ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୯/୭ (ପି.ଟି.)

ଜାତୀୟ ମେଡିକାଲ କମିଶନ ବିଲ୍ ସୋମବାର ଲୋକ ସଭାରେ ଗୃହୀତ ହୋଇଯାଇଛି। ଭାରତର ମେଡିକାଲ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ (ଏମ୍‌ପିଆଇ) ବଦଳରେ ଏକ ନୂଆ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଗଠନ ଲାଗି ଏହି ବିଲ୍ ଅଣାଯାଇଛି। ମେଡିକାଲ ଚିକିତ୍ସା ବିଭାଗରେ ଲନେସ୍‌କର ରାଜ୍‌ର ଅବସାନ ଲାଗି ଏହା ଏକ ବଡ଼ ସଂସ୍କାର ବୋଲି ସରକାର କହିଛନ୍ତି। ବିଲ୍‌ର ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅନୁଯାୟୀ ଏମ୍‌ପିଏସ୍‌ ଶେଷ ବର୍ଷ ପରୀକ୍ଷାକୁ ପିକ୍ ପାଇଁ ପ୍ରବେଶିକା ପରୀକ୍ଷା (ଏକ୍ସ୍‌ଟ୍) ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ। ସେହିପରି ବିଦେଶରେ ମେଡିକାଲ ସ୍ନାତକ ଡିଗ୍ରୀ କରି ଫେରୁଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଲାଗି ଏକ ସ୍ପିକ୍ ପରୀକ୍ଷା କରାଯିବ। ଏହାକୁ ଜାତୀୟ ପ୍ରସ୍ତାବ ପରୀକ୍ଷା (ନେକ୍‌ଟ୍) କୁହାଯିବ। ପ୍ରସ୍ତାବିତ ଜାତୀୟ ମେଡିକାଲ କମିଶନ (ଏମ୍‌ସିଆଇ) ଭିତ୍ତିଭୂମିର ବାରମ୍ବାର ଅନୁଧ୍ୟାନ ନ କରି ଫଳାଫଳ ଉପରେ ଅଧିକ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବେ ବୋଲି କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ହର୍ଷବର୍ଦ୍ଧନ କହିଛନ୍ତି।

ଉପରାଷ୍ଟ୍ରପତି ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଆକ୍ରମଣ: ୨୦ ମୃତ

କାବୁଲ, ୨୯/୭ (ପି.ଟି.)

ଆଫଗାନିସ୍ତାନର ରାଜଧାନୀ କାବୁଲରେ ଥିବା ଉପରାଷ୍ଟ୍ରପତି ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ଗ୍ରାମଗୋଷ୍ଠ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଉପରେ ରବିବାର ଆକ୍ରମଣ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ୨୦ ନିହତ ହେବା ସହ ୫୦ ଜଣ ଆହତ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। କେତେକ ଆକ୍ରମଣ ବନ୍ଧୁକଧାରୀ

କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଭିତରେ ପଶି ୬ ଘଣ୍ଟାକାଳ ଆତଙ୍କ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲେ। ସୁରକ୍ଷାକର୍ମୀଙ୍କ ସହ ସେମାନଙ୍କର ମୁହାଁମୁହିଁ ହୋଇଥିଲା। ଉପରାଷ୍ଟ୍ରପତି ପ୍ରାର୍ଥୀ ତଥା ଗୋଇନ୍ଦା ବିଭାଗର ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟ ଅମରୁଲ୍ଲା ସଲୋହ୍‌ଙ୍କୁ ସେମାନେ ଗର୍ବେତ କରିଥିଲେ। ହେଲେ ଅମରୁଲ୍ଲା ଓ ୮୫

ଜଣ ଲୋକ ସେଠାରୁ ପଳାଇବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇଥିଲେ। ଆକ୍ରମଣ ବନ୍ଧୁକଧାରୀମାନେ ସୁରକ୍ଷାକର୍ମୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନିହତ ହୋଇଥିବାବେଳେ ସେମାନଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟ ସଦସ୍ୟମାନଙ୍କୁ ତଥ୍ୟ ମିଳିପାରି ନ ଥିବା ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କଠାରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି।

'ମ୍ୟାନ୍ ଭର୍ସେସ୍ ଡ୍ରାଗନ୍' ଏପିସୋଡ୍‌ରେ ମୋଦି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୯/୭ (ଆଇଏଏନଏସ୍)



ଏକ ବିଦ୍ରୁତରେ କହିଛନ୍ତି, 'ବର୍ଷବର୍ଷ ଧରି ପ୍ରକୃତି, ପର୍ବତାଞ୍ଚଳ ଏବଂ ବନଭୂମି ସହ ଜଡ଼ିତ ହୋଇ ରହିଆସିଛି। ରାଜନୀତି ବାହାରେ ଜୀବନକୁ ନେଇ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବିଶେଷକରି ପ୍ରକୃତି କୋଳରେ ବହୁଥିବା ଜୀବଜନ୍ତୁଙ୍କ ଉପରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଥିବା ଏକ ଏପିସୋଡ୍‌ରେ ଭାଗ ନେବାକୁ ପସରାଯିବ। ବେଳେ ଏଥିପାଇଁ ଖୁବ୍ ଉତ୍ସାହିତ ହୋଇଥିଲି।' ଟେଲିଭିଜନ ଉପସ୍ଥାପକ ଏଡ଼ିଆର୍ ମାଲକେଲ ଟ୍ରିଲ୍‌ସ୍ (ବିୟର ଟ୍ରିଲ୍‌ସ୍ ଭାବେ

ପରିଚିତ) ମୋଦିଙ୍କ ସହିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିବେଷଣ କରିବେ। ଏହାଦ୍ୱାରା ଭାରତର ପ୍ରାକୃତିକ ଶୋଭାଭରା ପରିବେଷଣ ସାଧିବୁକୁ ସାରା ବିଶ୍ୱ ଜାଣିବା ପାଇଁ ଏକ ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି ବୋଲି ମୋଦି କହିଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ପରିବେଶ ସଂରକ୍ଷଣ ଓ ପ୍ରକୃତି କୋଳରେ ବାସ କରିବା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି। ଜଙ୍ଗଲରେ ଟ୍ରିଲ୍‌ସ୍‌ଙ୍କ ସହିତ ସମୟ ବିତାଇବା ଏକ ସୁଖଦ ଅନୁଭୂତି ଥିଲା ବୋଲି ମୋଦି କହିଛନ୍ତି। ଟ୍ରିଲ୍‌ସ୍ ମଧ୍ୟ ଭାରତୀୟ ବନଭୂମିରେ

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ସହିତ କିଛି ସମୟ ବିତାଇବା ଖୁସିର ସମୟ ଥିଲା ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ଜଣେ ବିଶିଷ୍ଟ ବିଶ୍ୱନେତାଙ୍କ ସହିତ ସମୟ କାଟିବା ବାସ୍ତବରେ ସମ୍ମାନଜନକ ବିଷୟ। ବନଭୂମି ଆମକୁ ମନେପକାଇ ଦେଉଛି, ଆମେ ପରସ୍ପର ଉପରେ ନିର୍ଭରଶୀଳ ଏବଂ ଉଭୟଙ୍କ ସମନ୍ୱୟ ଦ୍ୱାରା ଏକ ବିଶ୍ୱ ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରିବ। ଭାରତ ଭଳି ଏକ ବୃହତ୍ ଦେଶର ନେତୃତ୍ୱ ନେଉଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଖୁବ୍ ନିକଟରୁ ଭେଟିବାର ସୁଯୋଗ ପାଇଲେ ବୋଲି ଟ୍ରିଲ୍‌ସ୍ କହିଛନ୍ତି। ଟ୍ରିଲ୍‌ସ୍ ଏ ସମ୍ପର୍କିତ ଖବର ସୋମବାର ରୁଜ୍‌ଜର ଯୋଗେ ଶେୟାର କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଏଭଳି ଏକ ବୃହତ୍‌ସହିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିବାରୁ ବିଶ୍ୱର ୧୮୦ଟି ଦେଶର ଲୋକେ ମୋଦିଙ୍କର ଏକ ଭିଲ୍ ଦିବା ଦେଖିବାକୁ ପାଇବେ ବୋଲି ଟ୍ରିଲ୍‌ସ୍ କହିଛନ୍ତି। ସେ ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ସ୍ୱଳ୍ପ ସମୟର ଏକ ଭିଡିଓ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ପୋଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି। ଜୁଲାଇ ୨୯ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବ୍ୟାପ୍ଟ ଦିବସରେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବିଷୟରେ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି।

ଅଗଷ୍ଟ ୯ରେ 'ଜବରିୟା ଯୋଡ଼ି' ରିଲିଜ

ମୁମ୍ବାଇ: ଅଭିନେତ୍ରୀ ପରିଶୀତି ଚୋପ୍ରାଙ୍କ ଅଭିନୀତ 'ଜବରିୟା ଯୋଡ଼ି' ଅଗଷ୍ଟ ୯ରେ ରିଲିଜ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ଏଥିରେ ତାଙ୍କ ସହ ଅଭିନୟ କରିଛନ୍ତି ଅଭିନେତା ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ମାଲହୋତ୍ରା। ଜବରିୟା ଯୋଡ଼ି ପ୍ରଥମେ ମେ ୧୭ରେ ରିଲିଜ ହେବାକୁ ଥିଲେ ହେଁ ଏହାକୁ ଜୁଲାଇ ୧୨କୁ ଗୁଞ୍ଜାଇ ଦିଆଯାଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ସେହି ଦିନ ହିନ୍ଦି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଅଭିନୀତ 'ସୁପର ୩୦' ରିଲିଜ ହୋଇଥିଲା। ସେଥିପାଇଁ ଏହାର ରିଲିଜ ତାରିଖ ଅଗଷ୍ଟ ୨କୁ ଗୁଞ୍ଜାଇ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଅଗଷ୍ଟ ୨ରେ ଅନେକ ଫିଲ୍ମ ରିଲିଜ ହେବାକୁ ଯାଉଥିବାରୁ ଫିଲ୍ମ ପ୍ରଦର୍ଶକମାନେ ଜବରିୟା ଯୋଡ଼ିର ରିଲିଜକୁ ଅଗଷ୍ଟ ୯କୁ ଗୁଞ୍ଜାଇ ଦେବାଲାଗି ନିର୍ମିତାଙ୍କୁ କରୁଛନ୍ତି। ଏକଦା ଏଭଳି ବିବାହ ପ୍ରଶାନ୍ତ ସିଂଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ 'ଜବରିୟା ବିହାରରେ ବହୁଳ ଭାବେ ହେଉଥିଲା।



'ଯୋଡ଼ି' ପକାଡ଼ା ବିବାହ (ବଳପୂର୍ବକ ବିବାହ)କୁ ଭିତ୍ତିକରି ରଚିତ। ଏକଦା ଏଭଳି ବିବାହ ପ୍ରଶାନ୍ତ ସିଂଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ 'ଜବରିୟା ବିହାରରେ ବହୁଳ ଭାବେ ହେଉଥିଲା।

UPSC | OPSC
IAS/IFS/IPS & Allied Services | OAS/OPS/OFS & Allied Services

Odisha Forest Service
Odisha Education Service

ADMISSIONS OPEN For

IAS-20 & OCS-19
Starts from 01st August 2019
(Regular Batch for Prelim & Main)

Morning Batch : 6.30am-9.30am | Evening Batch : 6pm-9pm

OPTIONAL SUBJECTS OFFERED
Political Science | Public Administration | Sociology | Odia | Geography | Home Science | Psychology

BATCH TIMING :
10am-1pm & 2pm-5pm

Launching
CIVIL SERVICE IAS/OAS
Coaching At
CUTTACK & BERHAMPUR
New Batch Starts From 22nd August 2019
Time : 9.30am-11.30am & 11.45am-1.45pm

Features & Facilities

- Subjectwise Weekly Test
- Topicwise Daily Test
- Study Room for Self Study
- Daily Current Affair Handouts
- Daily Doubt Clearing Class
- Experienced Faculties
- Online Test Series
- Free Magazine for Students
- Weekly Current Affairs
- Separate Hostel for Boys & Girls

UNPARALLEL RESULT

OCS-2017
3rd Ranker along with 25 other rank holders.

OCS-2016
2nd Topper along with 15 other rank holders.

OCS-2015
Topper along with 32 rankers.

OfoS-2015
Topper with 10 other rank holders.

VANIK-IAS
Exclusive Coaching for UPSC/OPSC

EXCLUSIVE OCS BATCH
Prelim, Main & VIVA
Starts from 08th Aug 2019
Time : 6.30pm-8.30pm

OCS VIVA-2018
Grooming Session with CA Discussion

CIVIL SERVICE FOUNDATION COURSE
New Batch Starts from 10th Aug 2019 for Under Graduates
Classes only Sat, Sun & Holidays

ODISHA MUNICIPAL ADMINISTRATION SERVICE EXAM

- 200hrs of Class on Paper-I & Paper-II
- Exam Oriented Study Materials with Chapterwise MCQs
- Test & VST Series with Discussion
- Daily Current Affairs with MCQs
- Online Test & Discussion & Video Classes for Outstation Students

New Batch Starts From 08th August 2019

Courses Offered

- Regular Classroom Course
- Postal Study Course
- Online Test Series
- Offline Test & Discussion
- Interview Course

CURRENT AFFAIRS CORNER

- Daily CA updates in Prelim & Main format with MCQ & Long question answer
- Monthly CA Magazine
- Monthly The Hindu Gist
- Daily CA writing session

ONLINE TEST@HOME (www.vanikonline.com)

Available on Desktop Laptop Android Phones (Devices) Online Payment Facility Available

Plot No-1441, Opp. IOCL Petrol Pump, CRPF Square, Bhubaneswar, Odisha
www.vanikias.com | E-mail : vanikias@gmail.com | www.facebook.com/vanikias
Ph : 8093083555, 898411101

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଚଳିତବର୍ଷ ୩୧ ଖଣିର ଲିଜ ଅବଧି ଶେଷ ହେବ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯।୭(ବ୍ୟବସାୟ): ଚଳିତ ଆର୍ଥିକବର୍ଷ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ରାଜ୍ୟରେ ୩୧ ଖଣିର ଲିଜ ଅବଧି ଶେଷ ହେବ। ସେଥିରୁ ୨୪ ଖଣି ଚାଲୁଥିବା ବେଳେ ୭ଟି ବନ୍ଦ ଖଣି ଅବଶିଷ୍ଟ। ସେଗୁଡ଼ିକୁ ପୁନଃ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ କରିବାକୁ ଭୂତାତ୍ମିକ ସର୍ବେକ୍ଷଣ କରାଯାଇଛି। ୨୪ ଖଣିକୁ ନିର୍ଲାଭ କରିବା ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ସୋମବାର ବିଧାନସଭା ପ୍ରଶ୍ନ କାଳ ବେଳେ ଉତ୍ତର ଓ ଖଣି ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ମଲିକ କହିଛନ୍ତି। ବିଜେଡି ସଭ୍ୟ ବ୍ରଜ କିଶୋର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ମୂଳ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତରରେ ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଯେଉଁ ୭ଟି ଖଣି ବନ୍ଦ ରହିଛି ସେଗୁଡ଼ିକର ଭୂତାତ୍ମିକ ସର୍ବେକ୍ଷଣ କରିବାକୁ ନିୟମିତ ସଂସ୍ଥାକୁ ନିଯୋଜିତ କରାଯାଇଛି। ସର୍ବେକ୍ଷଣ ଶେଷ ହେବା ପରେ ଉକ୍ତ ଖଣିଗୁଡ଼ିକୁ ଆଇନ ଅନୁଯାୟୀ ନିର୍ଲାଭ କରିବାକୁ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ।



ସୂର୍ଯ୍ୟୋଦୟରୁ ରାତି ୯ ଯାଏ ଖୋଲାରହିବ ଦେଶର ୧୦ କାର୍ତ୍ତିରାଜି

ତାଲିକାରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ରାଜାରାଣୀ ମନ୍ଦିର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯।୭(ବ୍ୟବସାୟ): ଦେଶର ୧୦ ପ୍ରମୁଖ ଐତିହାସିକ କାର୍ତ୍ତିରାଜିକୁ ସୂର୍ଯ୍ୟୋଦୟଠାରୁ ରାତି ୯ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ପାଇଁ ଖୋଲା ରଖିବାକୁ ଯୋଷଣା କରିଛି କେନ୍ଦ୍ର ସଂସ୍କୃତି ମନ୍ତ୍ରାଳୟ। କେନ୍ଦ୍ର ସଂସ୍କୃତି ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରହ୍ଲାଦ ସିଂ ପଟ୍ଟେଲ ସୋମବାର ଦୁଆବିଲ୍ଲାଠାରେ ଆୟୋଜିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଏହି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଉକ୍ତ ୧୦ କାର୍ତ୍ତିରାଜି ମଧ୍ୟରେ ରହିଛି ଭୁବନେଶ୍ୱରର ରାଜାରାଣୀ ମନ୍ଦିର। ଏକାଦଶ ଶତାବ୍ଦୀରେ ନିର୍ମିତ ରାଜାରାଣୀ ମନ୍ଦିର ତାଲିକାର ଶୀର୍ଷରେ ରହିଛି। ଜନସାଧାରଣ ତଥା ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ସୁବିଧା ଲାଗି ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି। ସେମାନେ ଯେପରି ଏହି ଐତିହାସିକ କାର୍ତ୍ତିରାଜିକୁ ବୁଲିବା ସହ ଏହାର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକୁ ଉପଭୋଗ କରିବାକୁ ଅଧିକ ସମୟ ପାଇପାରିବେ ତାହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଭ୍ରମଣ ସମୟକୁ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଛି। ପୂର୍ବରୁ ଏହି ଐତିହାସିକ କାର୍ତ୍ତିରାଜିକୁ ଦିନିକି ଦିନିକି ୯ଟାଠାରୁ ଅପରାହ୍ଣ ସାଢ଼େ ୫ଟା ୩୦ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଖୋଲା ପାଇଁ ଖୋଲା ରହୁଥିଲା। ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୧୦ଟି ଐତିହାସିକ କାର୍ତ୍ତିରାଜି ବର୍ଦ୍ଧିତ ଭ୍ରମଣ ସମୟ ଲାଗୁ ହୋଇଥିବାବେଳେ



ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଆଉ କିଛି ଐତିହାସିକ କାର୍ତ୍ତିରାଜି ପାଇଁ ତାହା ଲାଗୁ କରାଯିବ। ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଚୟନ ହୋଇଥିବା ୧୦ କାର୍ତ୍ତିରାଜି ମଧ୍ୟରେ ରାଜାରାଣୀ ମନ୍ଦିର, ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ଛତରପୁରସ୍ଥିତ ଖଜୁରାହୋରୁଦ୍ରେଫେଟମନ୍ଦିର, ହରିଦ୍ୱାରର କୁରୁକ୍ଷେତ୍ର ଅନ୍ତର୍ଗତ ଆନେସାରସ୍ଥିତ ଶେଖ ବିଲ୍ଲି ସମାଧିସ୍ଥଳ, ଦିଲ୍ଲୀର ସଫଦରଜଙ୍ଗ ଓ ହୁମାୟୁଁ ସମାଧିସ୍ଥଳ, କର୍ନାଟକର ଭାଗଲକୋଟ ଅନ୍ତର୍ଗତ ପଟ୍ଟନାମସ୍ଥିତ କାର୍ତ୍ତିରାଜି, କର୍ନାଟକ ବିଜୟପୁରସ୍ଥିତ ଗୋଲ ଗମ୍ଭଜ, ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ଗଡ଼ଚିରୋଲି ଅନ୍ତର୍ଗତ ଛାପୁର୍ସି ମକ୍ଷ୍ମ ମନ୍ଦିରମାଳା, ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ବାରାଣସୀସ୍ଥିତ ବିଧିଶାଳା ମନମହଲ, ଗୁଜରାଟ ପଟନସ୍ଥିତ ରାଣୀ କି ଭାଓ ରହିଛି।

ଓଡ଼ିଶାବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ ଖୁସି ଖବର: ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯।୭(ବ୍ୟବସାୟ): ଓଡ଼ିଶା ରସଗୋଲାକୁ ଜିଆଇ ମାନ୍ୟତା ମିଳିବା ନେଇ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ଖୁସି ବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା ରସଗୋଲାକୁ ଜିଆଇ ମାନ୍ୟତା ମିଳିବା ସାରା ବିଶ୍ୱରେ ଥିବା ଓଡ଼ିଆଙ୍କ ପାଇଁ ସବୁଠୁ ମିଠା ଖବର ବୋଲି ସେ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ କହିଛନ୍ତି। ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି ଯେ, ମହାପ୍ରଭୁ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ନିକଟରେ ଭୋଗ ହେଉଥିବା ରସଗୋଲା ପ୍ରାଚୀନ ଓଡ଼ିଆ ସଂସ୍କୃତି ଏବଂ ଭୋଜନର ଏକ ଅନ୍ତର୍ଦିଶେଷ। ଓଡ଼ିଶା ରସଗୋଲାକୁ ଜିଆଇ ମାନ୍ୟତା ମିଳିବା ଓଡ଼ିଆଙ୍କ ପାଇଁ ଖୁସିର ଦିନ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

ଚତୁର୍ଦ୍ଦଶ ଅର୍ଥ କମିଶନ: ଯାହା ମାଗୁଛୁ, ମିଳୁନି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯।୭(ବ୍ୟବସାୟ)

୩୦ ହଜାର କୋଟି କେନ୍ଦ୍ର ଦେଇନି

ଚତୁର୍ଦ୍ଦଶ ଅର୍ଥ କମିଶନ ଯାହା ସୁପାରିସ କରିଛନ୍ତି, ତାହା ଓଡ଼ିଶାକୁ ମିଳୁନାହିଁ। କମିଶନ ୨୦୧୫-୧୬ ରୁ ୨୦୧୯-୨୦ ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟ ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଟିକସରୁ ରାଜ୍ୟର ଅଂଶଧନ ବ୍ୟତୀତ ସ୍ୱାଧିକାର ଶାସନ ସଂସ୍ଥାଙ୍କ ପାଇଁ ଅନୁଦାନ ଓ ରାଜ୍ୟ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ନିମିତ୍ତ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଅନୁଦାନ ବାବଦରେ ମୋଟ ୧,୯୮,୪୧୧ କୋଟି ଟଙ୍କା ମାଗିଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ସେଥିରୁ ୩୦,୧୦୫ କୋଟି ଟଙ୍କା କମ୍ ମିଳିଛି। କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଟିକସ ବାବଦରେ ରାଜ୍ୟ ଅଂଶ ୧,୮୪,୦୭୦ କୋଟି ଟଙ୍କା କମ୍ ମିଳୁଛି। କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଟିକସ ବାବଦରେ ୨୦୧୫-୧୬ରୁ ୨୦୧୯-୨୦ ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟର

ବାବଦରେ ୧୦,୬୨୩କୋଟି ଏବଂ ଅଂଶଧନ ୧,୮୪,୦୭୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଅର୍ଥ କମିଶନ ସୁପାରିସ କରିଥିଲେ। ସେଥିରୁ ୧୭,୨୯୯ କୋଟି ଟଙ୍କା କମ୍ ମିଳିଛି। ସେହିପରି ୨୦୧୯-୨୦ ପାଇଁ ୪୮,୫୬୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ସୁପାରିସ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ପ୍ରଶ୍ନୋତ୍ତର ବେଳେ ଏହି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ବିଜେଡି ସଭ୍ୟ ଅଶ୍ୱିନୀ ପାତ୍ର ମୂଳ ପ୍ରଶ୍ନରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୩୦,୧୦୫ କୋଟି ଟଙ୍କା କମ୍ ମିଳିଛି। କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଟିକସ ବାବଦରେ ରାଜ୍ୟ ଅଂଶ ୧,୮୪,୦୭୦ କୋଟି ଟଙ୍କା କମ୍ ମିଳୁଛି। କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଟିକସ ବାବଦରେ ୨୦୧୫-୧୬ରୁ ୨୦୧୯-୨୦ ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟର

କୋଟି ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମ କିଛି ବାବଦରେ ୧୮୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ବାକି ରହିଛି। ଦେଶରେ ସେବା ଓ ଦ୍ରବ୍ୟ ଟିକସ(ଜିଏସ୍‌ଟି) ପ୍ରଚଳନ ହେବା ପରେ ୨୦୧୮-୧୯ ଠାରୁ ରାଜ୍ୟ ଅଂଶ ଧନବାବଦରେ ୨୬୬ କୋଟି ଟଙ୍କା କମ୍ ମିଳିଛି। ରାଜ୍ୟ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ସୁପାରିସ କରିଥିବା ବେଳେ ୬୨୧ କୋଟି ଟଙ୍କା କମ୍ ମିଳିଛି। ସହରାଞ୍ଚଳ ସ୍ୱାଧିକାର ସଂସ୍ଥାଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ଏହି ସମୟ ମଧ୍ୟରେ କମିଶନ ୧,୪୧୮ କୋଟି ଟଙ୍କା ସୁପାରିସ କରିଛନ୍ତି। ସେଥିରୁ ୨୦୧୯-୨୦ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ପାଇଁ ୪୨୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ଅର୍ଥ କମିଶନ ସୁପାରିସ କରିଥିଲେ। ସେଥିରୁ ପ୍ରଥମ କିଛିରେ ୨୧୩ କୋଟି ଟଙ୍କା ମିଳିବା କଥା। କିନ୍ତୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ରାଜ୍ୟକୁ ମାତ୍ର ୨୮

ପାଣ୍ଡିଆନଙ୍କୁ ନୂଆ ଦାୟିତ୍ୱ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯।୭(ବ୍ୟବସାୟ) ପୂର୍ଣ୍ଣାମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଥିବା ଭିକେ. ପାଣ୍ଡିଆନଙ୍କୁ ନୂଆ ଦାୟିତ୍ୱ ମିଳିଛି। ସେ ପୂର୍ଣ୍ଣାମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ୫-ଟି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭାବେ ଅତିରିକ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ଭୁଲାଇବେ। ବିଜିଲ ସମୟରେ ଚର୍ଚ୍ଚା ଆସିଥିବା ୨୦୦୦ ବ୍ୟାଚର ଏହି ଆଇଏଏସ୍ ଅପିଏସ୍ ପୂର୍ବରୁ ଅନେକ ବିଭାଗର ଦାୟିତ୍ୱ ଭୁଲାଇଛନ୍ତି। ୨୦୧୧ରେ ସେ ପୂର୍ଣ୍ଣାମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭାବେ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ପାଇଥିଲେ। ସେବେଠାରୁ ସେ ଏହି ଦାୟିତ୍ୱରେ ଅଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟରେ ସ୍ୱଳ୍ପ ଶାସନ ବେଳା ପାଇଁ ପୂର୍ଣ୍ଣାମନ୍ତ୍ରୀ ୫-ଟି ମନ୍ତ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିଛନ୍ତି। ତାହା ହେଲା ଡିଏମ୍, ଗ୍ରାମ୍ୟାପତ୍ତି, ଟେକ୍ନୋଲୋଜି, ଗାମ୍ବୁଜାପ୍ରଶାସନ ଏବଂ ଗଜମା। ଏହି ମନ୍ତ୍ରକୁ ଅଧୀନ କରି ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ ନିଜର କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ପାଳନ ଠିକ୍‌ଭାବେ କରୁଛନ୍ତି ନା ନାହିଁ ତାହା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ତଦାରଖ କରିବେ।

ବର୍ଷା, ବନ୍ୟା

ମୁକାବିଲା ପାଇଁ

ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯।୭(ବ୍ୟବସାୟ): ରାଜ୍ୟରେ ସମାବ୍ୟ ବନ୍ୟା ପରିସ୍ଥିତିକୁ ମୁକାବିଲା କରିବା ପାଇଁ ସୋମବାର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଚିଠି ଲେଖାଯାଇଛି। ବିଶେଷ କରି କୋରାପୁଟ, ମାଲକାନଗିରି, ରାୟଗଡ଼ା ଓ ନବରଙ୍ଗପୁରରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ସହ ବନ୍ୟା ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଏହାର ମୁକାବିଲା ପାଇଁ ସମସ୍ତ ରହିବାକୁ ବିଭାଗୀୟ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ପ୍ରସ୍ତୁତିମାନଙ୍କୁ ମା' ଗୁରୁକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରିବା, ମୋବାଇଲ ମେଡିକାଲ ଟିମ୍ ସମାବଳ ରହିବା, ବିଭିନ୍ନ ଖିସ (ହାଲୋଜେନ୍, କୋରିନ ବଟିକା, ଆଣ୍ଟିବାୟୋଟିକ ଇତ୍ୟାଦି), ଏସ୍‌ସି, ଡିଡିଏ ପାଉର ଇତ୍ୟାଦି ମହକୁମ ରଖିବା ପାଇଁ କୁହାଯାଇଛି।

ସିଂହଦ୍ୱାରରେ ମହାଦୀପ ଦାନ, ରସଗୋଲା ଭୋଗ

ପୁରୀ ଅପ୍ଟିସ, ୨୯।୭

ଓଡ଼ିଶା ରସଗୋଲାକୁ ଜିଆଇ ମାନ୍ୟତା ମିଳିବା ନେଇ ପୁରୀବାସୀ ଅଧିକ ଖୁସି ହୋଇଛନ୍ତି। କାରଣ ଜଗନ୍ନାଥ ସଂସ୍କୃତିରେ ଏହାର ବେଶ୍ ମହତ୍ତ୍ୱ ରହିଛି। ନାଳାଦ୍ରୁବିଜେ ସମୟରେ ମହାପ୍ରଭୁ ରସଗୋଲା ଖୁଆଇ ମହାଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ ମାନ ଭଞ୍ଜନ କରିଥାନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା ରସଗୋଲାକୁ ଜିଆଇ ମାନ୍ୟତା ପରେ ସୋମବାର ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ସେନା ପକ୍ଷରୁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ସିଂହଦ୍ୱାର ସମ୍ମୁଖରେ ମହାଦୀପ ଦାନ

କରାଯାଇଛି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବହୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ସାମିଲ ହୋଇ ରସଗୋଲା ଭୋଗ କରିବା ସହ ରସଗୋଲା ଆମର ବୋଲି ସ୍ଲୋଗାନ ଦେଇଥିଲେ। ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ସେନା ଆବାହକ ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ପଟ୍ଟନାୟକ କହିଛନ୍ତି, କାର୍ତ୍ତିକେତେ କାଳରୁ ମହାପ୍ରଭୁ ମହାପ୍ରଭୁ ରସଗୋଲା ଖୁଆଇ ମହାଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ ମାନ ଭଞ୍ଜନ କରିଥାନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା ରସଗୋଲାକୁ ଜିଆଇ ମାନ୍ୟତା ପରେ ସୋମବାର ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ସେନା ପକ୍ଷରୁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ସିଂହଦ୍ୱାର ସମ୍ମୁଖରେ ମହାଦୀପ ଦାନ

କରାଯାଇଛି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବହୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ସାମିଲ ହୋଇ ରସଗୋଲା ଭୋଗ କରିବା ସହ ରସଗୋଲା ଆମର ବୋଲି ସ୍ଲୋଗାନ ଦେଇଥିଲେ। ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ସେନା ଆବାହକ ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ପଟ୍ଟନାୟକ କହିଛନ୍ତି, କାର୍ତ୍ତିକେତେ କାଳରୁ ମହାପ୍ରଭୁ ମହାପ୍ରଭୁ ରସଗୋଲା ଖୁଆଇ ମହାଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ ମାନ ଭଞ୍ଜନ କରିଥାନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା ରସଗୋଲାକୁ ଜିଆଇ ମାନ୍ୟତା ପରେ ସୋମବାର ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ସେନା ପକ୍ଷରୁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ସିଂହଦ୍ୱାର ସମ୍ମୁଖରେ ମହାଦୀପ ଦାନ

କରାଯାଇଛି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବହୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ସାମିଲ ହୋଇ ରସଗୋଲା ଭୋଗ କରିବା ସହ ରସଗୋଲା ଆମର ବୋଲି ସ୍ଲୋଗାନ ଦେଇଥିଲେ। ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ସେନା ଆବାହକ ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ପଟ୍ଟନାୟକ କହିଛନ୍ତି, କାର୍ତ୍ତିକେତେ କାଳରୁ ମହାପ୍ରଭୁ ମହାପ୍ରଭୁ ରସଗୋଲା ଖୁଆଇ ମହାଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ ମାନ ଭଞ୍ଜନ କରିଥାନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା ରସଗୋଲାକୁ ଜିଆଇ ମାନ୍ୟତା ପରେ ସୋମବାର ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ସେନା ପକ୍ଷରୁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ସିଂହଦ୍ୱାର ସମ୍ମୁଖରେ ମହାଦୀପ ଦାନ



ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ସେନା ପକ୍ଷରୁ ସିଂହଦ୍ୱାର ସମ୍ମୁଖରେ ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ଭବେଶ୍ୟରେ ମହାଦୀପ ଦାନ ସହ ରସଗୋଲା ଭୋଗ କରାଯାଇଛି।

ରସଗୋଲାକୁ ଓଡ଼ିଆ ପରିଚୟ

ସ୍ୱତନ୍ତ୍ରତା ସମ୍ମାନ ମିଳିଛି ଆମେ ଓଡ଼ିଆ ଓ ରସଗୋଲା ଆମର। ଆମ ରସଗୋଲାକୁ କେବଳ ଜିଆଇ ମାନ୍ୟତା ମିଳିନି, ବରଂ ଆମ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ରତାକୁ ଏକ ସମ୍ମାନ ମିଳିଛି। ଜଣେ ଓଡ଼ିଆ ଭାବେ ମୁଁ ଗର୍ବ ଅନୁଭବ କରୁଛି। ଓଡ଼ିଶା ନିଜର ପାରମ୍ପରିକ ଖାଦ୍ୟ ପାଇଁ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଏବଂ ଓଡ଼ିଆମାନେ ଖାଦ୍ୟପ୍ରେମୀଭାବେ ଜଣାଶୁଣା। ଯାହାହେଉ ସରକାର ଏକ ପାରମ୍ପରିକ ଓ ସର୍ବପୁରାତନ ଓଡ଼ିଆ ଖାଦ୍ୟକୁ ଏହାର ପ୍ରାପ୍ୟ ସମ୍ମାନ ଦେଇଛନ୍ତି। ରସଗୋଲା ବୋଲି ଯେଉଁମାନେ ଭାବନ୍ତି ତାହା ଆଉ ହେବନି। - ଅବିନୀଶ ଗଣା, ସଫ୍ଟୱେର ଇଞ୍ଜିନିୟର ଜିଆଇ ମାନ୍ୟତା ଆଣିବାରେ ସାମିତ ନ ଗୁହୁ ସରକାର ଏହା ଏକ ଭଲ ଖବର ଯେ, ଓଡ଼ିଶା ରସଗୋଲାକୁ ଏକ ପରିଚୟ ମିଳିଲା। ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଭାବେ ଏଥିରେ ମୁଁ ବହୁତ ଖୁସି। ହେଲେ ସରକାର କେବଳ ଜିଆଇ ମାନ୍ୟତା ଆଣିବାରେ ସାମିତ ନ ରହି ରସଗୋଲା ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କର କିଛି ପାଇଦା ହେବ ଓ ଆମ ରସଗୋଲାକୁ କିଛି ବିଦେଶକୁ ପ୍ରଦାୟ କରିବ ତାହା ଉପରେ ଗୁହୁତ ଦେବା ଉଚିତ୍। ଏଥିସହ ଆମର ଅନେକ ଗୁହୁତ ସମସ୍ୟା ରହିଛି ତାହା ଉପରେ ଫୋକସ୍ କଲେ ଅଧିକ ଭଲ ହେବ। ଦୁର୍ଗାପ୍ରସାଦ ପଣ୍ଡା, ମେଡିସିନ ରିପ୍ରେଜେଣ୍ଟେଟିଭ ରସଗୋଲା ଗୁହୁତ୍, ଏଣିକି ରସଗୋଲା ରସଗୋଲା ଗୁହୁତ୍, ଏଣିକି ଲୋକେ ରସଗୋଲା କହିବେ। ଜିଆଇ ମାନ୍ୟତା ଦ୍ୱାରା ଆମେ ହକ୍ରେ କହିପାରିବୁ ଯେ ଆମ ରସଗୋଲା। ତେବେ ଏହା କେବଳ ଏକ ମ୍ୟାଗ୍। ଏହାଦ୍ୱାରା ରସଗୋଲା ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କର କିଛି ପାଇଦା ହେବ ବୋଲି ମୁଁ ଭୀଷ୍ମିନି। ଯେଉଁମାନେ ଜାଣି ନ ଥିବେ ରସଗୋଲା ଓଡ଼ିଶାର ବୋଲି ସେମାନେ ଏହାଦ୍ୱାରା ଜାଣିପାରିବେ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ରସଗୋଲା କିଛି ବଙ୍ଗଳା

ରସଗୋଲା ଠାରୁ ଭିନ୍ନ ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ଅବଗତ ହୋଇପାରିବେ। ଆଗକୁ ଆମ ପୋଡ଼ିଠା, ଡାଲିମାକୁ ଜିଆଇ ମିଳିବ ବୋଲି ମୁଁ ଭୀଷ୍ମିନି। - ସୁଶ୍ରୀ ଅଜିତା, ଛାତ୍ରୀ, ବ୍ୟାଚଲର ଇନ୍ ଲାଇବ୍‌ସ୍ଟୋରୀ ସାଇନ୍ସ ରସଗୋଲାକୁ ନେଇ ଲିଭିବାରେ ଫାଇଦା ନାହିଁ ମୋର ବାବା ବଙ୍ଗାଳୀ ଓ ମା' ଓଡ଼ିଆ। ତେଣୁ ରସଗୋଲା ସହ ମୋର ଏକ ଭଲ ସମ୍ପର୍କ। ରସଗୋଲା ରସଗୋଲା। ଏହା ଓଡ଼ିଶାର କି ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ଓ କେଉଁଠାରୁ ଆସିଲା ମୋତେ କିଛି ଫରକ୍ତ ପଡ଼େନା। ମୁଁ ରସଗୋଲାକୁ ଭଲପାଏ ଓ ରସଗୋଲା ମୋ ଉଚ୍ଚରେ ଅଛି। ଏକ ଭଲ ରାଜ୍ୟ ରାଜ୍ୟ ଭିତରେ ଲିଭିବା କୌଣସି ଫାଇଦା ନାହିଁ। - ସାଲିନୀ ସମପତ୍ନୀ, ଅପରେଟିଭ ଆନାଲିଷ୍ଟ ରସଗୋଲା କହିଲେ ଓଡ଼ିଶା ଯେପରି ବିଭିନ୍ନାତୀ କହିଲେ ହାଇଦ୍ରାବାଦକୁ ବୁଝୁ, ତା' କହିଲେ ଆସାମ, ସେପରି ରସଗୋଲା କହିଲେ ସମସ୍ତଙ୍କ ମନରେ ପ୍ରଥମେ ଓଡ଼ିଶାର ନାମ ଆସିବ। ଦରକାର। ଜିଆଇ ମାନ୍ୟତା ମିଳିବା ପରେ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ଭିତରେ ବହୁବର୍ଷ ହେଲା ଯେଉଁ ମୁହଁ ଚାଲିଥିଲା ତାହାର ଅନ୍ତ ଘଟିଛି। ଓଡ଼ିଶା ରସଗୋଲାର ନୂଆ ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ନୂଆ ପରିଚୟ ମିଳିଛି। ଓଡ଼ିଆ ଭାବେ ମୁଁ ଏଥିପାଇଁ ଗର୍ବ କରୁଛି। ଯେଉଁମାନେ ଜାଣି ପାରୁ ନ ଥିଲେ ରସଗୋଲା ଓଡ଼ିଶାର ବୋଲି ସେମାନେ ଏବେ ଜାଣିପାରିବେ। - ଶର୍ମିଳା ଶବର, ଏଣ୍ଡ୍‌ଡି, ମେକାନିକାଲ ଡିପାର୍ଟମେଣ୍ଟ, ଗଭର୍ନମେଣ୍ଟ ପଲିଟେକ୍ନିକ୍ ରସଗୋଲା ନାହାର ଜଣାପଡ଼ିନି

ଓଡ଼ିଶା ରସଗୋଲାକୁ ମିଳିଛି ଜିଓଗ୍ରାଫିକାଲ ଇଣ୍ଡିକେଶନ (ଜିଆଇ) ମାନ୍ୟତା ଏହାକୁ ନେଇ ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିଶେଷ ଉତ୍ସାହ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ତେବେ ଏହି ମାନ୍ୟତା ଓଡ଼ିଆର ଜନଜୀବନ ଓ ଆର୍ଥିକ ବିକାଶରେ କି ପ୍ରଭାବ ପକାଇବ ସେ ନେଇ କେତେକଜଣ ମତ...

ଓଡ଼ିଶା ରସଗୋଲାକୁ ଭୌଗୋଳିକ ସଙ୍କେତ ମିଳିବା ଖୁସିର କଥା। ବିଳମ୍ବରେ ହେଉ ପଛେ ଓଡ଼ିଶା ରସଗୋଲାକୁ ମାନ୍ୟତା ମିଳିଛି। ଓଡ଼ିଶାବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ ଏହା ଖୁସିର ବିଷୟ। ହେଲେ ଯେଉଁ ରସଗୋଲା ପାଇଁ ବୁଲ ରାଜ୍ୟ ଭିତରେ ବିବାଦ ହୋଇଥିଲା ତାହାର ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମାଧାନ ହୋଇନାହିଁ। ରସଗୋଲା ଓଡ଼ିଶାର ନା ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜଣାଯାଇନାହିଁ। ତେଣୁ ଓଡ଼ିଶାର ବିଳୟ ବୋଲି କହିବା ଉଚିତ ନୁହେଁ। କାରଣ ଓଡ଼ିଶାକୁ 'ଓଡ଼ିଶା ରସଗୋଲା' ପାଇଁ ଭୌଗୋଳିକ ସଙ୍କେତ ମିଳିଛି। - ରୌପ୍ୟା ସୁଚରିତା ରାଉତରାୟ, ଛାତ୍ରୀ

ସତ ସର୍ବସାଧାରଣଙ୍କୁ ଜଣାପଡ଼ିଲା ଓଡ଼ିଶାର ରସଗୋଲାକୁ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ନିଜର କରୁଥିଲା। ହେଲେ ଆଜି ସତ ସର୍ବସାଧାରଣଙ୍କ ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଲା। ରସଗୋଲା ଓଡ଼ିଶାର ବୋଲି ଜିଆଇ ମାନ୍ୟତା ମିଳିଲା। ଏଥିପାଇଁ ମୁଁ ବହୁତ ଖୁସି। - ଶୁଭ ପ୍ରକାଶ ରଥ, ସିଡିଏଲ ଇଞ୍ଜିନିୟର ବିଳମ୍ବରେ ହେଉ ପଛେ ଆମକୁ ନ୍ୟାୟ ମିଳିଲା ବିକ ସମୟ ଲାଗିଲା ହେଲେ ବିଳମ୍ବରେ ହେଉ ପଛେ ଆମକୁ ନ୍ୟାୟ ମିଳିଲା। ରସଗୋଲା ଓଡ଼ିଶାର ଥିଲା, ଅଛି ଓ ଆଗକୁ ବି ରହିବ ତା'ର ପ୍ରମାଣ ଆଜି ମିଳିଲା। ସାରା ରାଜ୍ୟ ଏଥିପାଇଁ ଖୁସି ମନାଉଛି, ଆଉ ମୁଁ ବି ସେଥିରେ ସାମିଲ ହୋଇଛି। - ଅମିତ ପତି, ବ୍ୟାଙ୍କ୍ ରସଗୋଲା ଏବେ ଆମର ଏତେ ଦିନ ଧରି ରସଗୋଲାକୁ ନେଇ ବୁଲ ରାଜ୍ୟ ଓଡ଼ିଶା ଓ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ

ଭିତରେ ଯେଉଁ ବିବାଦ ଲାଗି ରହିଥିଲା ତା'ହା ପୂର୍ ହୋଇଛି। ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ଭୋଗ ଭାବେ ଲାଗିହେଉଥିବା ରସଗୋଲାକୁ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ନିଜର ବୋଲି ଆଉ କହିପାରିବ ନାହିଁ। ଜିଆଇ ମାନ୍ୟତା ପରେ ରସଗୋଲା ଏବେ ଆମର ବୋଲି ଆଜି ପ୍ରମାଣିତ ହୋଇଛି। - ମନ୍ମଥ କୁମାର ରାଉତ, ଶିକ୍ଷକ ରସଗୋଲା ଓଡ଼ିଶାକୁ ସୃଷ୍ଟି ବୋଲି ପ୍ରମାଣ ନାହିଁ ଓଡ଼ିଶାର ରସଗୋଲା ବ୍ୟବସାୟୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଏହା ଏକ ଚେତ୍ତିକାଳ ମାଲକ୍ଷ୍ମେନ୍। ହେଲେ ଏହାଦ୍ୱାରା ଆମେ ପ୍ରମାଣ କରିପାରିବୁ ଯେ ରସଗୋଲା ଓଡ଼ିଶାକୁ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ଏହାକୁ ଆମେ ବିଳୟ ବୋଲି କହିପାରିବା ନାହିଁ। ଆମ ରସଗୋଲାକୁ କେବଳ ଏକ ପରିଚୟ ମିଳିଛି ବୋଲି ମୁଁ କହିବି। - ମନୋଜ କୁମାର ଦାସ, ଭିକ୍ଟିଆଲ ଏଡିଟର୍ ଓଡ଼ିଆମାନେ ଖୁସି ମନାଇବା ବୋକାମା ଓଡ଼ିଶା ଯେବେ ବି ସର୍ବଭାରତୀୟସ୍ତରରେ କିଛି ଦାବି କରିଛି ତାହା କେବେ ପୂରଣ ହୋଇନି। ଏଠି କେବଳ ଆମକୁ ସାହୁରୀ ଦିଆଯାଇଛି। ରସଗୋଲା ଓଡ଼ିଶାର ସୃଷ୍ଟି ବୋଲି କେଉଁଠାରେ ଲେଖାଯାଇନି। ହେଲେ ଏଠି ଓଡ଼ିଆମାନେ ଜିତିଛନ୍ତି ଭାବି ଖୁସି ମନାଉଛନ୍ତି। ଏହା କେବଳ ଏକ ବୋକାମା। ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗରେ ଏ ଖବର ବିଷୟରେ କିଛି ଜାଣିନାହାନ୍ତି କି କେହି ଖାତିର କରନ୍ତିନି। - ସୁଶାନ୍ତ ସେଠୀ, ରେଲୱେ ଅଧିକାରୀ ବିଦେଶରେ ଓଡ଼ିଶାର ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି କରିବ ଓଡ଼ିଶାର ରସଗୋଲାକୁ ଜିଆଇ ମାନ୍ୟତା ମିଳିଛି। ଫଳରେ ଓଡ଼ିଶା ଓ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ମଧ୍ୟରେ ଲାଗି ରହିଥିବା ବିବାଦରେ ପୂର୍ଣ୍ଣଚ୍ଛେଦ ପଡ଼ିଛି। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଏହି ରସଗୋଲା ବିଦେଶରେ ଓଡ଼ିଶାର ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି କରିବ। - ଶରତ ବେହେରା, ପାହାଳ ପ୍ରାଚୀ ବଜାର ବଣିକ ସଂଘ ସମ୍ପାଦକ



ସଂକ୍ଷେପରେ

ମଲ୍ଟି ଫ୍ୟାସିଲିଟି ହସ୍ତିଚାଳ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ନିମନ୍ତେ

ଶୀତଳାପଲ୍ଲୀ ଜମି ଚାଟାଣ୍ଡିଲକୁ ଦିଆ ନ ଯାଉ

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଫିସ, ୨୯.୭

ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଗୋପାଳପୁର ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ ଅନ୍ତର୍ଗତ ସାତକାପଲ୍ଲୀରେ ମଲ୍ଟି ଚାଟାଣ୍ଡିଲ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରସ୍ତାବିତ ମଲ୍ଟି ଫ୍ୟାସିଲିଟି ହସ୍ତିଚାଳ ପାଇଁ ୪୩ ଏକରରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସରକାରୀ ଜମି ଯୋଗାଇଦେବାକୁ ଗତ ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ରାଜ୍ୟ କ୍ୟାବିନେଟ ବୈଠକରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି।

ପ୍ରତିଷ୍ଠା ନିମ୍ନେ ଛତ୍ରପୁର ଓ ଗୋପାଳପୁର ଅଞ୍ଚଳରୁ ସାତେ ୩ ହଜାର ଏକର ମୂଲ୍ୟବାନ ଜମି ଶାଗମାଛ ମୂଲ୍ୟରେ ଅଧିଗ୍ରହଣ କରିଛି । ଏହାର ୨୫ ବର୍ଷ ବିତ୍ତିବାକୁ ଯାଉଛି ଏବଂ କାରଖାନା ନିର୍ମାଣ କରା ନ ଯାଇ ଜମି ପଡ଼ିଆ ପଡ଼ିଛି । ଅଳ୍ପ କେତେକ ଜମିରେ ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳ ପାର୍ବୀ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇନାହିଁ। ଶୁଦ୍ଧ ପ୍ରାୟ ପାଇଁ ଜମି ହରାଇଥିବା ପରିବାରମାନେ ଏହାକୁ ଚାପ ବିରୋଧ କରିଛନ୍ତି । ନିଷ୍ପତ୍ତି ପୂର୍ବରୁ ପାଇଁ ଦାବି ହୋଇଛି । ନ ଚେତ ପ୍ରତିବାଦରେ ଜିଲାର ସ୍ୱାର୍ଥ ନିମନ୍ତେ କଂଗ୍ରେସ ଜନ ଆନ୍ଦୋଳନ ସୂତ୍ରପାତ କରାଯିବାର ଚେତାବନୀ ଦିଆଯାଇଛି।

■ ରାଜ୍ୟ କ୍ୟାବିନେଟ ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ଗଞ୍ଜାମ କଂଗ୍ରେସର ବିରୋଧ
■ ଇସ୍ତଫା ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ଅଧିଗ୍ରହଣ କମିରେ ହେଉ ହସ୍ତିଚାଳ

କରିଥିବା ଏବଂ ପଡ଼ିଆ ପଡ଼ିଥିବା ଜମିରେ ହସ୍ତିଚାଳ କରାଯିବାକୁ କଂଗ୍ରେସ ଦାବି କରିଛି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ୧୯୯୬ ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ବ୍ରହ୍ମପୁର କ୍ଷେତ୍ରରୁ ଚଳାକାମ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ପି.ଭି. ନରସିଂହ ରାଓ କଂଗ୍ରେସରୁ ପ୍ରତିହତ ହୋଇଥିଲେ। ଭୋଟ ରାଜନୀତି ପାଇଁ ସେତେବେଳେ ଗଞ୍ଜାମ କମ୍ପାନୀ ଇସ୍ତଫା କାରଖାନା ପାଇଁ ରାଓ ଶୁଭ ଦେଇଥିଲେ। ସରକାରୀ ସହଯୋଗରେ ହଜାର ହଜାର ଏକର ଜମି କମ୍ପାନୀ ନିଜ ଦଖଲକୁ ନେଇଥିଲା । କାରଖାନା ହୋଇ ନ ଥିବାରୁ ସେହି ଜମି

ବିକ୍ରିପତ୍ରକୁ ଫେରାଇ ଦେବା ଲାଗି ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସ ଆଉ ଏକ ଦାବି କରିଛି । ଅପରପକ୍ଷରେ ସାତକାପଲ୍ଲୀରେ ଥିବା ଶହେ ଏକରରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଜମିରେ ରେଲୱେ ପକ୍ଷରୁ ଖରୀଦ କାରଖାନା ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଥିଲା । ବିତ୍ତିବା ଉପା ସରକାରର ରେଲମନ୍ତ୍ରୀ ଥିବା ମନତା ବାନାର୍ଜୀ ଏହାକୁ ଅନୁମୋଦନ କରିଥିଲେ । ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସେହିଜମିଯୋଗାଇବାର ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଥିଲେ । ରେଲ ବିଭାଗର ଟେକନିକାଲ ଅଧିକାରୀମାନେ ସେହି ଗ୍ଲାନ ଘନ ଘନ ପରିବର୍ତ୍ତନ ମଧ୍ୟ କରିଥିଲେ । ମୋଦିଙ୍କ ପ୍ରଥମ ପାଳି ସରକାର ତାହା ବନ୍ଦ କରିଦେଲେ । ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଶୀତଳାପଲ୍ଲୀରେ ବ୍ରହ୍ମପୁର ଉତ୍ତରୀନ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ (ବିଏ) ପକ୍ଷରୁ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତାବ ରଖାଯାଇଛି । ଏଭଳି ସ୍ଥିତିରେ ସେଠାର ଅର୍ଦ୍ଧେକ ସରକାରୀ ଜମି ଚାଟାଣ୍ଡିଲ ନେବାର ଚକ୍ରାନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି ।

ମୋହନାରେ ଯୁଗ୍ମ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି



ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି ଚାଲିଛି ।

ବ୍ରହ୍ମପୁର, ୨୯.୭(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ମୋହନା ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସଭାଗୃହରେ ସୋମବାର ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଯୁଗ୍ମ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ମୋହନା ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ସୁଖା ଶବରଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଆୟୋଜିତ ଅଭିଯୋଗ ଅଭିଯୋଗୀଙ୍କୁ ଶୁଣାଣି ପ୍ରଦାନ କରିବା ପାଇଁ ଯୋଗଦେଇଥିବାବେଳେ ସେଥିରୁ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ୫୮ ଏବଂ ଗୋଷ୍ଠୀଗତ ୩୩ଟି ଥିଲା । ମୋହନା ବ୍ଲକର ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ମୋହନା ଅଭିଯୋଗ ଆରମ୍ଭ ଅଧୀକାର ମହମ୍ମଦ ଲାହୋରୀ ଓ ପିଣ୍ଡିକ ଅଜନଶାନ୍ତି ଲାହୋରୀ ଆଲୋଚନା ସମେତ ମୋହନା ଗୋଷ୍ଠୀ ଉତ୍ତରୀନ ଅଧିକାରୀ ବଂଶୀଧର ଖୋସଲା, ତହସିଲଦାର କଲ୍ୟାଣୀ

ସଂଘମିତ୍ରା ଦେବୀ, ସିଦ୍ଧିପତି ଅବିଦ ପରବିନ, ମୋହନା ଗୋଷ୍ଠୀ ସାଧ୍ୟକଙ୍କୁ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନମିତା ପଞ୍ଚାୟତ ସମେତ ବହୁ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ମୋହନା ୯୧ ଅଭିଯୋଗ ଆସିଥିବାବେଳେ ସେଥିରୁ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ୫୮ ଏବଂ ଗୋଷ୍ଠୀଗତ ୩୩ଟି ଥିଲା । ମୋହନା ବ୍ଲକର ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ମୋହନା ଅଭିଯୋଗ ଆରମ୍ଭ ଅଧୀକାର ମହମ୍ମଦ ଲାହୋରୀ ଓ ପିଣ୍ଡିକ ଅଜନଶାନ୍ତି ଲାହୋରୀ ଆଲୋଚନା ସମେତ ମୋହନା ଗୋଷ୍ଠୀ ଉତ୍ତରୀନ ଅଧିକାରୀ ବଂଶୀଧର ଖୋସଲା, ତହସିଲଦାର କଲ୍ୟାଣୀ



ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ସୋନମ ପଲେଇ ସୋମବାର ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ବିଧାୟକଙ୍କ ସହ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ସାକ୍ଷାତ କରୁଛନ୍ତି ।

ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବ୍ୟାପ୍ତ ଦିବସରେ ଚିତ୍ରାଙ୍କନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା

ବିନପହଣ୍ଡି, ୨୯.୭(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ବିନପହଣ୍ଡି ବ୍ଲକ ଭାଷ୍ଟ୍ରଗିରି ହାଇସ୍କୁଲରେ ସୋମବାର ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବ୍ୟାପ୍ତ ଦିବସ ଉପଲକ୍ଷେ ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଚିତ୍ରାଙ୍କନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି ବନଖଣ୍ଡ

ତହସିଲ ବନାଞ୍ଚଳ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଭାଷ୍ଟ୍ରଗିରି ବନପାଳ ଦେବରାଜ ଜେନା ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ । ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ପାଠୀଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଆୟୋଜିତ ସଚେତନତା ସଭାରେ ଜିଲ୍ଲା ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି ବନଖଣ୍ଡ

ସହକାରୀ ଶିକ୍ଷକ ମନୋଜ କୁମାର ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଭାଷ୍ଟ୍ରଗିରି ବନପାଳ ଦେବରାଜ ଜେନା ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ । ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ପାଠୀଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଆୟୋଜିତ ସଚେତନତା ସଭାରେ ଜିଲ୍ଲା ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି ବନଖଣ୍ଡ

ଧାନ ରୋଇଲେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ



ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଧାନ ରୋଇଛନ୍ତି ।

ଛତ୍ରପୁର, ୨୯.୭(ଡି.ଏନ.ଏ.): ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ବିଜୟ ଅମ୍ବୁଜା କୁଳାଙ୍ଗେ ସୋମବାର ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ଖଲିକୋଟ ବ୍ଲକ ମଧୁରା ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧିନ ଭରସା ଗାଁରେ ଥିବା ଜମିରେ ଧାନ ରୋଇଛନ୍ତି । ବେଗୁନିଆପଡ଼ା ବ୍ଲକରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି ସାରି ଫେରିବା ବେଳେ ଅପରାହ୍ନରେ ଭରସା ଗାଁ ନିକଟ ଜମିରେ କେତେକ ମହିଳା ଓ ପୁରୁଷ ଧାନ ରୋଇଥିବା ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଦେଖିଥିଲେ । ଏହାପରେ ସେ ମଧ୍ୟ ଜମିକୁ ଯାଇ ବର୍ଷାରେ ଧାନ ରୋଇଥିଲେ । ଏହାପରେ ସେଠାରେ ଉପସ୍ଥିତ ମହିଳା ଚାଷୀମାନଙ୍କ ସହ ଖରିପ୍ ଫସଲ ରଖି ଓ ଫସଲ ବାମା ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ତେବେ କୃଷି ରଖି ଓ ବାମା ସମ୍ପର୍କରେ ଜାଣିନଥିବା କେତେକ ମହିଳା ଚାଷୀମାନେ କହିଥିଲେ । ଏନେଇ ସଚେତନ କରିବାକୁ ସେଠାରେ ଉପସ୍ଥିତ କୃଷି ଉପନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଓ ବ୍ଲକ କୃଷି ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ଜାତୀୟ ଖାଦ୍ୟ ସୁରକ୍ଷା ମିଶନ ରେ ୫୦ ହେକ୍ଟର ଜମିରେ ଧାତି ରୁଆ ପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଛି । ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ୮ ହେକ୍ଟର ଜମିରେ ଧାତି ରୁଆ ସରିଥିବା ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଥିଲା । ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ ମାଗଣାରେ ଧନିତା ବିହନ ଯୋଗାଇଦିଆଯାଇଥିବା କୁହାଯାଇଥିଲା ।

CLASSIFIED DISPLAY

ADMISSION NOTICE FOR BA.LL.B COURSE MAHAMAYA INSTITUTE OF LEGAL SCIENCE, NUAPADA. Approved by Bar Council of India, New Delhi. Recognised by Dept. Higher Education Govt. of Odisha. Affiliated by Sambalpur University, Jyoti Vihar, Burla. BUILD YOUR CAREER IN LAW. Course:- BA.LL.B (Semester System). Duration:- 5 years. Eligibility:- 12th or +2 Arts/ Science/ Commerce or equivalent degree recognized by CHSE, Odisha (40% for SC/ST, 42% for OBC & 45% for General). Scholarship for ST/SC/ Minority Students. Hostel facilities for Girls & Boys. CONTACT- 7077415312

MEGA EXCHANGE OFFER SEIKO CLOCKS. BRING IN YOUR OLD CLOCK - ANY MAKE, ANY CONDITION. GET FLAT 25% OFF ON ALL SEIKO CLOCKS. Range starts from ₹2,650 onward. AUTHORIZED DEALER: Gouri Watch Co., Plot No.-90, Bapuji Nagar, Bhubaneswar, Ph: 0674-2579444/08018830606. Lachand Jewellers Pvt. Ltd.: 1, Lachand Market Complex, Bhubaneswar, Ph: 9776002010. Lingaraj Watch & Communication : 89, Janpath, Bapuji Nagar, Bhubaneswar, Ph: 0674-2598023

ଶ୍ରବଣ ସମସ୍ୟା? (HEARING TEST) ଓ ଡିଜିଟାଲ ଶ୍ରବଣ ସହ (DIGITAL HEARING AID) TRIAL ପାଇଁ ସମର୍ଥନ କରନ୍ତୁ! EMI FACILITY WITH ATTRACTIVE DISCOUNT. Audizone Speech & Hearing Clinic. BHUBANESWAR: Baramunda 9777806331, Saheed Nagar 6371045707, Jaydev Vihar 6372287878. CUTTACK: Link Road 7381770531. KORAPUT: In front of S.L.N Hospital 6372307123

Life Care Emporium Upto 50% OFF. AN EXCLUSIVE SHOWROOM OF HOSPITAL ITEMS & BODY FITNESS MATERIALS. Plot No.48, Ground Floor, Narayani Complex, Ashok Nagar, Bhubaneswar-751009, E-mail: lifecareemporium@gmail.com, www.lifecareemporium.com 9861067341, 0674-2597841

MORE SPACE • SAME PRICE CLASSIFIED DISPLAY (On Tuesday & Friday All Orissa Edition). SIZE COLOR B/W. For 15 insertions 6 x 8 40,000 35,000. 8 insertions in a month 6 x 8 20,000 18,000. 4 insertions in a month 6 x 8 11,000 10,000. Single day 6 x 8 2,800 2,500. For Booking Contact: Puspapara-7894447148, Santosh-7894447131, Ajaya- 7894447165, Tapan- 7894447166 5% GST Applicable

LEARN CCTV ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କେନ୍ଦ୍ର. Become a CCTV Engineer Start your own Business in Low Investment. INSTALLATION & NETWORKING. CCTV Training Centre. Become a CCTV Engineer in Just 25 days. CCTV, Biometric & EPABX Marketing, Installation & Technical Training. Onsite Practice Internship. 100% Job Placement Class Detailing. 100% Practical Training Hostel Facility available. ଅଳ୍ପ ପାଠ୍ୟ ବି ଯୋଗ୍ୟ ଇଞ୍ଜିନିୟର ହୋଇପାରିବେ । SECURE TECHNICAL INSTITUTE Patia Square Bhubaneswar 7064320000, 9583171111

THE ODISHA MINING CORPORATION LTD. OMC House, Bhubaneswar-751001, Odisha CIN : U13100OR1956SGC000313, www.omcltd.in. No.30/OMC ADVERTISEMENT FOR ENGAGEMENT OF CSR CONSULTANTS IN OMC ON CONTRACT BASIS Date : 29.07.2019. The Odisha Mining Corporation Ltd is a Gold Category and largest State PSU in Mining Sector in the Country, undertakes exploration, mining and trading of iron, chrome & bauxite ores. Interested eligible candidates may visit the OMC website http://www.omcltd.in for detailed terms & conditions of engagement and download the application format and submit application in prescribed form dully filled in and accompanied by copies of self attested certificates/ testimonials in hard copy on or before 20.08.2019 by Registered Post / Speed Post positively to the General Manager (P&A), The Odisha Mining Corporation Ltd., Post Box No-34, OMC House, Bhubaneswar - 751001. The Management reserves the right to cancel, amend or alter the above advertisement without assigning any reason thereof. Director (Personnel)

ସଂକ୍ଷେପରେ

ମାଟ୍ରିକ୍ ପାସୁ କମିଳା ଯୁକ୍ତ ୨ ନାମଲେଖା

ବିଲୁ ଯୁବକଙ୍କ ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର ଘଟଣା

ଦୁଇ ସପ୍ତାହ ପରେ ବି ମିଳିନି ପରିଚୟ

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଫିସ, ୨୯/୭

କଲେଜ ଶିକ୍ଷା ପ୍ରତି ଆଗ୍ରହ ନାହିଁ

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଫିସ, ୨୯/୭

ଚଳିତବର୍ଷ ପାଇଁ ଯୁକ୍ତ ୨ ନାମଲେଖା ଶେଷ ହୋଇଛି। ଯୋଗଦାନୀ ଯୋଗଦାନୀ ଯୋଗଦାନୀ...

Table with 4 columns: କେଉଁ ଖାଲିପଡ଼ିଛି କେତେ ସିଟ୍, ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ, କଳା, ବିଜ୍ଞାନ, ବାଣିଜ୍ୟ

କାରଣ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଯୁକ୍ତ ୨ରେ କଲେଜ ଶିକ୍ଷା ବିରୋଧୀ ଗୋଷ୍ଠୀ ଗଠନ କରିଛନ୍ତି।

- ଗଞ୍ଜାମରେ ଖାଲି ପଡ଼ିଲା ୧୪,୫୬୭ ସିଟ୍
■ ମାଟ୍ରିକ୍ ପାସ କରିଥିଲେ ୩୪,୭୦୩
■ ଯୁକ୍ତ ୨ରେ ନାମ ଲେଖାଗଲେ ୨୮,୧୨୩
■ ଆରମ୍ଭ ହେଲା ନୂତନ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷର ପାଠପଢ଼ା

ନାହିଁ । ଏହା ଏକ କାରଣ ହୋଇଥିବା କୁହାଯାଉଛି। ଅପରପକ୍ଷେ ତିଲୋତ୍ତମା...

ସିନ୍ଧୁ ୨୫ଜାର ୧୧୧ ସିଟ୍ ପୂରଣ ହୋଇଛି ଏବଂ ୩୫ଜାର ୭୩ ସିଟ୍ ଖାଲି ପଡ଼ିଛି।

ଗତ ୧୫ ତାରିଖରେ ଗୋଷାଣାନୁଆର୍ତ୍ତା ପୋଲିସ୍ ନୁଆଖୁରିଆ ନିକଟ ଏକ କ୍ଷେତ୍ରରେ...

ଆରୁଟିଆଇ ସଂଶୋଧନକୁ ବିରୋଧ



ଖଲିକୋଟ କଲେଜ ରାସ୍ତାରେ ବିରୋଧ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି ।

ବୃତ୍ତୀୟ ଅଧିକାରୀ ଆଇନରେ ବ୍ୟାପକ ସଂଶୋଧନ ପାଇଁ ମୋଦି ସରକାର ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି।

ସଂଶୋଧନ ବିଲ୍ ଉତ୍ତର ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନ ପରେ ଗଠନ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି।

କମିଶନରୀମାନେ ଏହା ବିରୋଧରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଛନ୍ତି।

ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକ୍ରମ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲା ସମ୍ମିଳନୀ

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଫିସ, ୨୯/୭ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲାସ୍ତରୀୟ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକ୍ରମ ସମ୍ମିଳନୀ ଯୋଗଦାନୀ...

ହାଇକୋର୍ଟ ବେଞ୍ଚ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦାବିରେ ଓକିଲ ସଂଘର ଆନ୍ଦୋଳନ

ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପ୍ରସଙ୍ଗ ନେଇ ପାଇଁ କମିଶନ ବ୍ୟାଘାତ ହୋଇଛି। ସେହି କମିଶନ ତା'ର ରିପୋର୍ଟ ଦେଇସାରିଛନ୍ତି।

କେଏଟିଏସ୍ ଆୟୁର୍ବେଦ କଲେଜର ମହୁର ଉଦ୍‌ଯାପିତ

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଫିସ, ୨୯/୭ ଛାତ୍ର ସଂସଦ ଉପଦେଷ୍ଟା ଡା. ବିନଳ କୁମାର ପଣ୍ଡା ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ।

ଭୂଲାଇଥିଲେ । ସାଂସ୍କୃତିକ ଉପଦେଷ୍ଟା ଡା. ସୁରମା ମିଶ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।



ଉଦ୍‌ଯାପନା ଦିବସରେ ଅତିଥିକ ସହ କୃତା ପ୍ରତିଯୋଗୀ ।

ବ୍ରହ୍ମପୁର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ: କୋଠା ଭୁଗୁଡ଼ିବା ଘଟଣା ୪ ଦିନ ପରେ ବି ଆରମ୍ଭ ହୋଇନି ଯାଞ୍ଚ

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଫିସ, ୨୯/୭



ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଚେକିଲାଳ ଟିମ୍ ପଠାଇବାକୁ ଜିଲାପାଳଙ୍କୁ ଚିଠି

ବ୍ରହ୍ମପୁର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଶାବେରୀ ଛାତ୍ରାନିବାସ ଶୈତାଳୟ କୋଠା ଭୁଗୁଡ଼ିବା ଘଟଣାକୁ ଚାରିଦିନ ବିତିଛି।

ପାଇଁ ଶତ୍ରୁତ୍ୱ ବିଶ୍ୱସ୍ତ ଚିମ୍ ପଠାଇବାକୁ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲାପାଳ ବିଜୟ ଅନୁରା କୁଳାଙ୍ଗକୁ ଯୋଗଦାନ କରି ଚିଠି ପଠାଇଛନ୍ତି।

ପରେ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଆଖି ଖୋଲିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ହଷ୍ଟେଲ୍, କ୍ୱାର୍ଟରରେ ରହୁଥିବା କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ଓ କୋଠାର ଯାଞ୍ଚ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ନ ଥିବାରୁ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର ଓ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଅନାମ କୋଠା ଛାଡ଼ି ପରଖାଯିବ ବୋଲି କୁଳସଚିବ ରଞ୍ଜନ ବିଶ୍ୱାଳ କହିଛନ୍ତି।

କୁଳସଚିବଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ତେବେ ନୂତନ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରଙ୍କ ନାମଲେଖା ଓ କ୍ୱାସି ଆରମ୍ଭ ପୂର୍ବରୁ କୋଠାକୁଟିକର ଯାଞ୍ଚ ଓ ନିର୍ମାଣ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭକୁ ନେଇ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ସୂକ୍ଷ୍ମ ହୋଇଛି।

୭ ଶିକାରୀ ଗିରଫ

ହରିଶ ମାଂସ, ଚମଡ଼ା ଜବତ

ବରଲା, ୨୯୭ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ସାଧକାଳୀନ ଅଭୟାରଣ୍ୟ ପୁରୁଣାକୋଟ ରେଞ୍ଜି ସାମ୍ବଲିତ ଜଙ୍ଗଲ କମ୍ପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ୬ ପୁରୁଣାକୋଟ ନିକଟରେ ଏକ ହରିଶ ଶିକାର କରିବା ଅଭିଯୋଗରେ ବନ ବିଭାଗ ୭ ଜଣଙ୍କୁ ସୋମବାର ଅପରାହ୍ଣରେ ଗିରଫ କରିଛି। ସୋମବାର ହେଲେ ଗୋପାଳପୁର ଗ୍ରାମର କ୍ଷେତ୍ରବାସୀ ନାମକ(୪୫), ବ୍ରଜ ଅମାତ୍ୟ(୩୭), ବୃନ୍ଦା ପଧାନ(୪୨), ନରୁ ବେହେରା(୪୯), କୁମୁଦିନୀ ନାୟକ(୨୮), ବ୍ରଜଧର ନାୟକ(୩୦) ଓ ରଜନୀ ନାୟକ(୪୦)। ଓଡ଼ିଆ ନଂ. ୪ ପିକେ-୨୦୧୯/୨୦ରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇ ସମସ୍ତ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରାଯାଇଛି।

ସୋମବାର ନିକଟରୁ ପ୍ରାୟ ୮ କେଜି ହରିଶ ମାଂସ ଓ ଚମଡ଼ା ସହ ଦୁଇଟି ଚାକିଆ ଜବତ କରାଯାଇଥିବା ସାଧକାଳୀନ ଅଭୟାରଣ୍ୟ ଡି.ଏ.ଏ.ଏ. ରାମାୟାମା ପିପୁରା ନିକଟରେ ପୁରୀ ପୁରୀ, ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ କମ୍ପାର୍ଟମେଣ୍ଟ-୬ରେ ଛୁକୁର ସାହାଯ୍ୟରେ ଏକ ହରିଶକୁ ଚଢ଼େଇ ଘୋରା କରି ଶିକାର କରିଥିଲେ। ପରେ ମାଂସ ଭାଗ କରି ଘରକୁ ନେବା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଚାକିଆବେଳେ ଖବରପାଇ ରେଞ୍ଜର ଗଳେନ୍ଦ୍ର ବେହେରାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କ୍ରମେ ପରେଷ୍ଟର ବେଣ୍ଟୁଧର ବେହେରା, ଗାଡ଼ିଅନୁପମା ସାହୁ ଓ ପୁରୁଣାକୋଟ ଆଣ୍ଡିପୋର୍ଟ ସ୍ଥାଟ୍ ଚଢ଼ାଇ କରିଥିଲେ। ଜବତ ମାଂସକୁ ଡାକ୍ତର କିଶୋର କୁମାର ସାହୁ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ କରିଛନ୍ତି।

ମାଓବାଦୀ କ୍ୟାମ୍ପ ଉପରେ ପୋଲିସ୍ ଚଢ଼ାଉ

୨ ମାଓବାଦୀ ନିହତ

ମାଲକାନଗିରି, ୨୯୭ (ସ୍ୱ.ପ୍ର.): ଏବେ ମାଓବାଦୀଙ୍କ ଶହାଦ ସପ୍ତାହ ଚାଲିଛି। ଏହି ଅପରାଧରେ ସେମାନେ କେବଳ ସ୍ଥାନରେ ହିସା ଘରାବରାକୁ ଯୋଜନା କରୁନା କିଲାରେ ୧୪ ଜଣ ଜନ ମିଳିସିଆ ସଦସ୍ୟ ଆସପର୍ଯ୍ୟାୟ କରିବା ଲାଲବାହିନୀ ପ୍ରତି ଶତ୍ରୁ ଧକା ହୋଇଛି। ପୋଲିସ୍ ମଧ୍ୟ ସେମାନଙ୍କ ଯୋଜନାକୁ ସଫଳ ହେବାକୁ ଦେଉନା। ସୋମବାର ପୁରୁଣା ଜିଲ୍ଲା କୋଣାର୍କ ଆନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଘର ଜଙ୍ଗଲରେ ମାଓବାଦୀଙ୍କ ଅଭ୍ୟୁତ୍ଥାନ କ୍ୟାମ୍ପ ଉପରେ ଚଢ଼ାଉ କରି ପୋଲିସ୍ ସେମାନଙ୍କ ଯୋଜନାକୁ ଭଙ୍ଗ କରି ଦେଇଛି। ଏଥିରେ ଘଟଣା ସ୍ଥଳରେ ୨ ମାଓବାଦୀ ନିହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ପରେ ସେଠାରୁ ଗ୍ରେନଡେଜ୍ ଲାଞ୍ଜର ସହିତ ବିପୁଳ ପରିମାଣରେ ମାଓବାଦୀ ବ୍ୟବହୃତ ସାମଗ୍ରୀ ଜବତ ହୋଇଛି। ପୋଲିସ୍ ସୁରକ୍ଷାବାଚକ ସୁରକ୍ଷା ଆଧାର କରି ପୁରୁଣା ଜିଲ୍ଲା ତିଆରି କରି ଯାବତ ଏକ ବିନା କୋଣାର୍କ ଆନା ଅଧିକାରୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଏହି ଚଢ଼ାଉ କରିଥିଲେ ବୋଲି ଜିଲ୍ଲା ଆରକ୍ଷା ଅଧ୍ୟକ୍ଷକ ସଲଭ ସିଂହା କହିଛନ୍ତି।

UNIVERSITY DEPARTMENT OF TEACHER EDUCATION UTKAL UNIVERSITY BHUBANESWAR-751007 CORRIGENDUM Advertisement for the recruitment of Teaching and Non-Teaching staffs for UDTE, Utkal University published on 27.07.2019 (Saturday).

ଚାଲକୋ NALCO National Aluminium Company Limited (A Government of India Enterprise) Notice Inviting E-Tender Digitally signed online bids for Two Part, Open Tender through Central Public Procurement e-procure Portal are invited on for the following Works.

THE ODISHA MINING CORPORATION LIMITED OMC House, Bhubaneswar-751001, Odisha CORRIGENDUM The E-Auction Notice (05.08.2019 - 62nd E-Auction) Sub Grade Iron Ore Fines as published on dtd.27.07.2019, the last sentence may be read as "The e-auction shall be held from 11.00 AM to 2.00 PM on 05.08.2019" instead of "The e-auction shall be held from 11.00 AM to 2.00 PM on 07.08.2019".

OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER R.W. DIVISION, ANANDAPUR: SALAPADA, KEONJHAR No.220-O e-Procurement Notice for Building works Identification No. On line- 01/EERW/AND/2019-20, E-mail address - eerw_anandapur@yahoo.co.in

Procurement Officer Bid Identification No. Availability of Tender on-line for bidding From To Last Date & Time of seeking tender clarification Date & Time of opening of tender Office of the Executive Engineer, R.W. Division, Anandapur Date & Place of receipt of bid cost & bid security

ODISHA INDUSTRIAL INFRASTRUCTURE DEVELOPMENT CORPORATION (A Government of Odisha Undertaking) NEW OPPORTUNITIES IDCO Towers, Janpath, Bhubaneswar - 751022

NOTICE INVITING TENDER UNDER NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH e-Procurement Name of the Work :- Construction of Central Store for Medicines & Biological at ADRI, Phulnakhara, Cuttack.

OFFICE OF THE CHIEF DISTRICT MEDICAL & PUBLIC HEALTH OFFICER, RAYAGADA E-mail-smorayagada@gmail.com L.No.4380/Central Drug Store, Rayagada, Date:26.07.2019

CORRIGENDUM No.159-E :- In pursuance to this office Tender Call Notice No.4210 Dt.20.07.2019. For Supply of "Drugs & Medical Consumables. X-Ray Articles, Bedding & Clothing (BCL) items, RNTCP / Laboratory Chemicals, Reagents, Diagnostic Equipments / Instruments and Blood Bank Consumables for the year 2019-20 under 20% Medicine Unit and other Specified Fund" is hereby cancelled due to some unavoidable circumstances.

INTEGRATED TRIBAL DEVELOPMENT AGENCY, PANPOSH Tel. No.- 0661-2501011, Fax- 2501011, e-mail: itdapan@nic.in No. 1032/ Date: 26.07.19 e-Procurement Notice Bid Identification No. ITDAPAN-01/2019-20 No. CAD-147:- The Project Administrator, ITDA, Panposh on behalf of Governor of Odisha invites Percentage Rate bids in online mode for Construction of the work detailed below.

THE ODISHA MINING CORPORATION LIMITED OMC House, Bhubaneswar-751001, Odisha CORRIGENDUM The E-Auction Notice (05.08.2019 - 62nd E-Auction) Sub Grade Iron Ore Fines as published on dtd.27.07.2019, the last sentence may be read as "The e-auction shall be held from 11.00 AM to 2.00 PM on 05.08.2019" instead of "The e-auction shall be held from 11.00 AM to 2.00 PM on 07.08.2019".

OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER R.W. DIVISION, ANANDAPUR: SALAPADA, KEONJHAR No.220-O e-Procurement Notice for Building works Identification No. On line- 01/EERW/AND/2019-20, E-mail address - eerw_anandapur@yahoo.co.in

ODISHA HYDRO POWER CORPORATION LIMITED. BALIMELA HYDRO ELECTRIC PROJECT, POST- BALIMELA: DIST- BALIMELA: (ODISHA), PIN-764 051. PHONES : 06861-232581 (0) / 232641(R). FAX-06861-232541 E mail- <unit.head_balimela@yahoo.com> NOTICE INVITING TENDER No.BHEP/DE-III/19/2019-20, DTD-20.07.2019

ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଜିଲ୍ଲାପାଳ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଘୋଷଣା File No.-SPL-LAO-RLY-18/18-52 Dated: 22.03.2019

I-25:- ସର୍ବସାଧାରଣ ଅବଗତ ନିମନ୍ତେ, ନ୍ୟାୟୋଚିତ ଶ୍ରତିପୁରଣ ଅଧିକାର ଏବଂ ଭୁ-ଅର୍ଜନ, ପୁନର୍ବ୍ୟବ ଓ ଅଭିଧାନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଆଇନ, ୨୦୧୩ (RFCTLAR & R Act, 2013) ର ଧାରା ୧୯୧ ଅନୁଯାୟୀ ଏ ଅନୁଯାୟୀ ଏହି ଘୋଷଣାମା ଦିଆଯାଇଅଛି ଯେ, ଉକ୍ତ ଆଇନର ଧାରା ୧୫(୨) ଅନୁଯାୟୀ ଚାକିଆ ଯୋଜନା ପ୍ରକାର ଭିତ୍ତିରେ ବିଦେଶୀ କରି ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ଏହି ଆଇନର ଧାରା ୨(୨) ପ୍ରକାର ପ୍ରକାର ହେଉଅଛି ଯେ ମୌଜା-ନଖରା, ଆନା-ଚୌପାଠ, ଚହସିଲ-ଗାଜି-ଚୌପାଠ, ଜିଲ୍ଲା-କଚକର ନିମ୍ନଲିଖିତ 'କ' ଚହସିଲ ଜମି ଏକ ସାବିନାନୀ ଭବେ ଉପରେ ଯଥା ଶାନ୍ତି-ରୁଦ୍ରାପଦ-ଚାଳଚେର-ଖାରପଡ଼ା ଗାଓ ଓ ଚଢ଼ୁଅ ଚେଳ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିମନ୍ତେ ଭୂମି ଅଧିକାର ଆବେଦନ ହେଉଅଛି।

ଏହି ଭୂମି ଅଧିକାର ସମ୍ପର୍କରେ ବିକ୍ରୟ ନ୍ୟାୟୋଚିତ ଶ୍ରତିପୁରଣ ଅଧିକାର ଏବଂ ଭୁ-ଅର୍ଜନ, ପୁନର୍ବ୍ୟବ ଓ ଅଭିଧାନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଆଇନ, ୨୦୧୩ (RFCTLAR & R Act, 2013) ର ଧାରା ୧୯୧(୧) ଅନୁଯାୟୀ ବିକ୍ରୟ ସଂଖ୍ୟା Spl. Rly.-4/18-115 ଚା.27.03.2018 ରିଜିଷ୍ଟରେ ପ୍ରକାଶିତ ହୋଇଅଛି।

ଚପସିଲ-କ (ପ୍ରସ୍ତାବିତ ଭୂମି ଅଧିକାର ଅନୁସୂଚୀ)

Table with columns: ଗ୍ରାମ ନାମ, ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ/ସହରାଞ୍ଚଳ, ଖାତା ନଂ., ପୂର୍. ନଂ., କିସମ, ପୂର୍ବ ମୋଟ ରକବା, ଅଧିକାର ହେବାକୁ ଥିବା ଜମିର ରକବା, ରକବା ନାମ

ଚପସିଲ-ଖ (ପୁନର୍ବ୍ୟବ ନିମିତ୍ତ ବିକ୍ରୟ ଅନୁସୂଚୀ)

Table with columns: ଗ୍ରାମ ନାମ, ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ/ସହରାଞ୍ଚଳ, ଖାତା ନଂ., ପୂର୍. ନଂ., କିସମ, ପୂର୍ବ ମୋଟ ରକବା, ପୁନର୍ବ୍ୟବ ନିମିତ୍ତ ବିକ୍ରୟ ଜମିର ରକବା, ରକବା ନାମ

ବେସରକାରୀ ଜମିର ଚାକିରୀ

ପୂର୍ବତ ରେକର୍ଡର ସାକାରୀ-ରୁଦ୍ରାପଦ-ଚାଳଚେର-ଖାରପଡ଼ା (ଜିଲ୍ଲା-କଚକ) ଗାଓ ଓ ଚଢ଼ୁଅ ଚେଳ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରସ୍ତାବିତ ଭୂମି ଅଧିକାର ବିବରଣୀ

ଗ୍ରାମ: ନଖରା, ଚହସିଲ: ଚାଳି-ଚୌପାଠ, ଆନା: ଚୌପାଠ, ଆନା ନଂ: ୭୧, ଜିଲ୍ଲା: କଚକ

Table with columns: କ୍ରମିକ ନଂ., ଖତିୟାନ ନଂ., ପୂର୍. ନଂ., ରକବା, ଅଧିକାର ହେବାକୁ ଥିବା ଜମିର ରକବା, କିସମ, ଅଭିକ୍ରୟ ରକବା ନାମ

ODISHA INDUSTRIAL INFRASTRUCTURE DEVELOPMENT CORPORATION (A Government of Odisha Undertaking) NEW OPPORTUNITIES IDCO Towers, Janpath, Bhubaneswar - 751022

NOTICE INVITING TENDER UNDER NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH e-Procurement Name of the Work :- Construction of New Administrative Building of Utkal Balashram at Balasore.

Table with columns: Procurement Officer, Bid Identification No., Period of Completion, Value of Work (Approx.), Availability of Tender on-line for Bidding

Further details can be seen from the e-procurement portal. www.tendersorissa.gov.in. Corrigendum or Addendum if any will not be published in newspapers and can be seen in e-procurement portal as well as in IDCO website.

କଚକ ରତ୍ନ ଚଢ଼ୁଅ ଅଭିଯୋଗ ଉତ୍ତର, ଲି. ରୋଡ, କଚକ - ୧୨ ସୁରନା

ଏତଦ୍ୱାରା ସର୍ବସାଧାରଣ ଅବଗତ ନିମନ୍ତେ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଉଛି କି, ଅଭିଧାନ ବିଭାଗୀୟ, କଚକ (ନିକଟ ନଗର) ଯେକୌଣସି - ୨ ରେ ପୂର୍. ନଂ - C/137 (SBI Employees Housing Co.Operative Society) ବିଲ୍ ନିହିତ କୁମାର ମହାନ୍ତି, ପିତା - ଏ.ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ମହାନ୍ତି, ସା - ସାମନ୍ତ ସାହି, ବଜ୍ରକବୀଟି ରୋଡ, ପୋ - ବଜ୍ରକବୀଟି, ଥା - ପୁରାଘାଟ, ଜିଲ୍ଲା - କଚକକୁ ଆବେଦନ କରାଯାଇଥିଲା।

OFFICE OF THE JUDGE FAMILY COURT, RAYAGADA ADVERTISEMENT

Date: 29th day of July 2019 Applications are invited for the Post of Counsellor for the Counselling Centre in the Family Court, Rayagada from desirous candidates having Master's Degree in Social Science (preferably in Sociology or Psychology) with minimum experience of three years in Family Counselling [See-Rule-5 and 6 of Family Courts (Orissa) Rules, 1990].

Table with columns: Last date of receipt of Application, Appointing Authority

OFFICE OF THE CHIEF DISTRICT MEDICAL & PUBLIC HEALTH OFFICER, DEOGARH TENDER CALL NOTICE

No. 3603 / C.S Dt. 29.07.2019 No.161-E:- Sealed tenders are invited from registered firms/ dealers/ agencies for supply of Drugs, consumables, Laboratory reagent & BCL Items for Deogarh District for the year 2019-20 through Registered Post/ Speed Post.

ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷା ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ଶିକ୍ଷା ଗବେଷଣା ଓ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପରିଷଦ ଓଡ଼ିଶା, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ଜାତୀୟ ଆୟତ୍ତିକ ମେଧାବୃତ୍ତି ପରୀକ୍ଷା (NMMS) ଓ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଜାତୀୟ ମେଧାବୃତ୍ତି ପରୀକ୍ଷା (NTS)

No.26-N- ଆସକ୍ତା ୦୩୧୧୨୧୨୦୧୯ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଥିବା ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ମେଧାବୃତ୍ତି ପରୀକ୍ଷା ଓ ଜାତୀୟ ଆୟତ୍ତିକ ମେଧାବୃତ୍ତି ପରୀକ୍ଷା ୨୦୧୯-୨୦ ନିମନ୍ତେ ବରଖାସ୍ତ୍ର ଆହ୍ୱାନ କରାଯାଉଛି।



ପ୍ରକୃତି ମା' ସ୍ତନରେ ଖଞ୍ଜିଦେଇଛି ଏକ ଅମୃତର ଉଷା। ଯାହାକି ଜନ୍ମ ହେବାପରେ ଶିଶୁ ବଞ୍ଚିବା ଲାଗି ସମସ୍ତ ଆବଶ୍ୟକ ଉପାଦାନ ସହ ଶିଶୁର ଶାରୀରିକ ତଥା ମାନସିକ ବିକାଶ ଲାଗି ସମସ୍ତ ପୋଷକତତ୍ତ୍ୱ ଶିଶୁ ଦେହରେ ପହଞ୍ଚାଇଥାଏ।

ମା' କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇଥିଲେ...

ସ୍ତନରେ ଶିଶୁକୁ ଅତି କମ୍ରେ ୬ ମାସ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କେବଳ ମା' ସ୍ତନର ଖାଇବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦିଆଯାଏ। ହେଲେ ମା' କର୍ମଜୀବୀ ହୋଇଥିଲେ ତା'କୁ ପ୍ରସବର କିଛି ମାସ ମଧ୍ୟରେ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଯୋଗଦେବାକୁ ପଡିଥାଏ। ଯେଉଁଥିପାଇଁ ଶିଶୁକୁ ନିୟମିତ ସ୍ତନପାନ କରାଇବାରେ ଅବହେଳା ହୋଇଥାଏ। ଏଭଳି କ୍ଷେତ୍ରରେ ମା' ତଦାକ୍ଷର ଭାବରେ ନିର୍ଭର କରିଥାନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ମା' କ୍ଷୀରରେ ଥିବା ପୋଷକ ତତ୍ତ୍ୱ ଶିଶୁର ମସ୍ତିଷ୍କ ବୃଦ୍ଧି ଓ ବିକାଶରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାଏ। ତେଣୁ କର୍ମଜୀବୀ ମହିଳା ଚାହଁଲେ ତଦାକ୍ଷର ପରିବର୍ତ୍ତେ ନିଜ କାର୍ଯ୍ୟ ଛାଡିବା ବଦଳରେ ମା' କ୍ଷୀରରେ ଥିବା ପୋଷକ ତତ୍ତ୍ୱ ଶିଶୁର ମସ୍ତିଷ୍କ ବୃଦ୍ଧି ଓ ବିକାଶରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାଏ। ତେଣୁ କର୍ମଜୀବୀ ମହିଳା ଚାହଁଲେ ତଦାକ୍ଷର ପରିବର୍ତ୍ତେ ନିଜ କାର୍ଯ୍ୟ ଛାଡିବା ବଦଳରେ ମା' କ୍ଷୀରରେ ଥିବା ପୋଷକ ତତ୍ତ୍ୱ ଶିଶୁର ମସ୍ତିଷ୍କ ବୃଦ୍ଧି ଓ ବିକାଶରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାଏ। ତେଣୁ କର୍ମଜୀବୀ ମହିଳା ଚାହଁଲେ ତଦାକ୍ଷର ପରିବର୍ତ୍ତେ ନିଜ କାର୍ଯ୍ୟ ଛାଡିବା ବଦଳରେ ମା' କ୍ଷୀରରେ ଥିବା ପୋଷକ ତତ୍ତ୍ୱ ଶିଶୁର ମସ୍ତିଷ୍କ ବୃଦ୍ଧି ଓ ବିକାଶରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାଏ।

ପ୍ରକୃତିର ବିଭବତା

ମା' କ୍ଷୀର ଶିଶୁ ପାଇଁ ସର୍ବୋତ୍ତମ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବିଶ୍ୱବ୍ୟାପୀ ପ୍ରସାର କରିବା ପାଇଁ ୧୯୯୧ ମସିହା ଫେବୃଆରୀ ୧୪ରେ ଖାଲ୍ମୁ ଆଲିଆନ୍ସ ଫର୍ ଟ୍ରେଷ୍ଟ ଫିଡିଙ୍ଗ୍ ଆକ୍ଟସ୍ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଥିଲା। ୧୯୯୨ ମସିହାକୁ ଅନୁଷ୍ଠାନ ପ୍ରଥମ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ସ୍ତନପାନ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଭାବେ ପାଳନ କରାଯାଇଥିଲା। କାଟିସ୍-ଘର ସୁନିସେଟ୍, ବିଶ୍ୱ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସଂଘଟନ(ଡବ୍ଲ୍ୟୁଏଚ୍) ପକ୍ଷରୁ ଏହାକୁ ଅଗ୍ରାଧିକାର ଦିଆଯାଇଥିଲା। ସେବେଠୁ ପ୍ରତିବର୍ଷ ଏହି ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ପାଳନ କରାଯାଉଛି ଏବଂ ସ୍ତନପାନ ଯୋଗ୍ୟତା କରାଯାଉଛି। ଆଜି ମାତ୍ର ଦିନକ ପରେ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଯାଉଛି ସ୍ତନପାନ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଆଜି ଚଳିତ ବର୍ଷ ଏହାର ସ୍ତନପାନ ହେଉଛି- 'ଏମ୍ପାଉର ପ୍ୟାରେଷ୍ଟ୍ ଆଣ୍ଡ ଏନେକ୍ଲ ଟ୍ରେଷ୍ଟ ଫିଡିଙ୍ଗ୍'।



ବା ହସ୍ତଚାଳିତ ଟ୍ରେଷ୍ଟ ପମ୍ପ, ଲଗେଲ୍ଡି ବା ବ୍ୟାଟେରି ଚାଳିତ ଟ୍ରେଷ୍ଟ ପମ୍ପ ସ୍ତନପାନରେ ସ୍ତନ କାଢି ରଖିପାରିବେ। ଟ୍ରେସ୍ଟରେ ଚଳୁଥିବା ଆସିବା ପରେ ଶିଶୁକୁ ଖୁଆନ୍ତୁ ଏବଂ ସଂକ୍ରମଣ ନ ହେବା ଲାଗି ବକଳା କ୍ଷୀରକୁ ଫିଲ୍ ଦିଅନ୍ତୁ।

ଡା.ନିତ୍ୟାନନ୍ଦ ସ୍ୱାଇଁ

ମା'ର ଖାଦ୍ୟ

ମା' କ୍ଷୀର ହେଉଛି ପ୍ରକୃତିର ଏକ ବିଶ୍ୱାସନୀୟ ବ୍ୟବସ୍ଥା। ଶିଶୁଟିଏ ଜନ୍ମ ହେବା ମାତ୍ରେ ତା'ର ଅଭିବୃଦ୍ଧି ନିମନ୍ତେ ମା' ସ୍ତନରୁ ଖିଆଯାଏ ସ୍ତନ। ମା' କ୍ଷୀରରେ ବିଶେଷ କରି ପ୍ରଥମ କଷ୍ଟ ସ୍ତନ ବା କୋଲୋଷ୍ଟମରେ ଭରି ରହିଥାଏ ଶିଶୁ ପାଇଁ ସମସ୍ତ ପୋଷକ ତତ୍ତ୍ୱ ସାଙ୍ଗକୁ ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି। ତେଣୁ ଜନ୍ମର ଅତି କମ୍ରେ ୬ ମାସ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଶିଶୁକୁ କେବଳ ସ୍ତନପାନ କରାଇବା ଆବଶ୍ୟକ। ମା' କ୍ଷୀରରେ ଶିଶୁର ଶାରୀରିକ ବିକାଶ ଲାଗି ଆବଶ୍ୟକ କାର୍ବୋହାଇଡ୍ରେଟ୍, କ୍ୟାଲ୍ସିୟମ୍, ପ୍ରୋଟିନ୍, ମିନେରାଲ୍, ଭିଟାମିନ୍ ଭଳି ସମସ୍ତ ଆବଶ୍ୟକ ପୋଷକ ତତ୍ତ୍ୱ ଭରି ରହିଛି। ତେଣୁ ପିଲା କ୍ଷୀର ଖାଇବା ଦ୍ୱାରା ଏସବୁ ମା' କ୍ଷୀରରୁ ହ୍ରାସ ପାଉଛି। ଯାହାକୁ ଭରଣା କରିବା ଆବଶ୍ୟକ। ନଚେତ ମା'କୁ ଏସବୁ ଅଭାବଜନିତ ରୋଗ ହେବ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା ଦେଖାଦେବ। ଏପରି ନ ହେବା ଲାଗି ମା' ମଧ୍ୟ ଠିକ୍ ଭାବେ ଖାଇବା ଆବଶ୍ୟକ। ତେବେ ଅନେକଙ୍କ ମନରେ ଏକ ଧାରଣା ଥାଏ ଯେ, କେତେକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଖାଦ୍ୟ କିମ୍ବା ଭିଟାମିନ୍ ଔଷଧ, ପ୍ରୋଟିନ୍ ପାଉଡର, ଆଡିଟିଭାଲ୍ ଫୁଡ୍ ସପ୍ଲିମେଣ୍ଟ୍ ଇତ୍ୟାଦି ଖାଇଲେ ମା' କ୍ଷୀରର ଆବଶ୍ୟକତା ଭରଣା କରିହେବା ସହ କ୍ଷୀର ଅଧିକ ହେବ। ସେହିପରି କେହି କେହି ପ୍ରାଣୀପଦାର୍ଥ ମା' ଏହା ଖାଇବା ଠିକ୍ ନୁହେଁ। ଏହା ଖାଇଲେ ଶିଶୁର ଖୋରା ଓ ଦେହ ଖରାପ ହୋଇଥାଏ। ହେଲେ ବାସ୍ତବରେ ଏସବୁ ଏକ ଭ୍ରାନ୍ତ ଧାରଣା ଯାହାକୁ ଯୋଡି କଲୋରାଲ୍ ଆସେକ୍ସ୍ ଅଫ୍ ଫୁଡ୍ ବା ଅଧିକାଂଶ ଅଧିକାଂଶ ଖାଦ୍ୟ ଅଭାବରେ ସାମାଜିକ ଓ ସାଂସ୍କୃତିକ କାରକଗୁଡିକର ପ୍ରଭାବ କୁହାଯାଏ। ବାସ୍ତବରେ ଧନୀ କୁଅଧିକ ଖାଦ୍ୟ ଖାଇଲେ ମା' କ୍ଷୀର ଅଧିକ ହେବ।

ଶିଶୁ ପାଇଁ ସମାନ ପରିମାଣର କ୍ଷୀର ଖିଆଯାଏ। ତେଣୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କଥା ହେଉଛି ଠିକ୍ ପରିମାଣରେ କ୍ଷୀର ହେବା ସହ ମା' କ୍ଷୀରର ସୁସ୍ଥ ରହିବା ଲାଗି ମା'କୁ ସବୁବେଳେ ଯତ୍ନ ଦେବା ଖାଇବା ଦରକାର ଏବଂ ଯାହାକି ପୂର୍ବରୁ ଖାଇଥିଲେ ତା'ଠାରୁ ଅଧିକ ପରିମାଣରେ ଖାଦ୍ୟ ଆବଶ୍ୟକ। ଅର୍ଥାତ୍ ଦୈନିକ ଭାବେ ୬୦ ଗ୍ରାମ୍, ତାଲି ୩୦ଗ୍ରାମ୍, କ୍ଷୀ 1 ର ୧୦୦ଗ୍ରାମ୍, ତେଲ, ଘିଅ ୧୦ ଗ୍ରାମ୍ ଏବଂ ଚିନି, ଚୁଡ଼ ୧୦ ଗ୍ରାମ୍ ଅଧିକ ଖାଇବା ଆବଶ୍ୟକ। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଭୃତ୍ତି, କ୍ଷୀର, ଛେନା, ଫଳ, ଶାଗ, ଲାଉ, ସବୁଜା ଓ ତରକା ପନିପରିବାରେ ପ୍ରଚୁର ଖାଦ୍ୟ ଫଳରସ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଆରମ୍ଭକରି ଅନ୍ୟ ସବୁ ପ୍ରକାର ଖାଦ୍ୟ ଖାଇପାରିବେ। ହେଲେ ଖାଦ୍ୟ ସୁସ୍ଥ, ସୁସ୍ୱାଦୁ ଏବଂ ସୁପାଚ୍ୟ ହେବା ଜରୁରୀ। ଏ ସମୟରେ ପ୍ରଚୁର ପାଣି ପିଇବା ଦରକାର। ତେବେ ସାଧାରଣତଃ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରତି ନିକାରାତ୍ମକ ପ୍ରଭାବ ପକାଉଥିବା ଅଧିକ ଖାଦ୍ୟ, ତେଲ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଖାଦ୍ୟ, ଫାଷ୍ଟଫୁଡ୍ ଜାତୀୟ ଖାଦ୍ୟ ନ ଖାଇବା ଭଲ। ଏହାବ୍ୟତୀତ କେବଳ କେତୋତି ଔଷଧ ଏ ସମୟରେ ଖାଇବା ଶିଶୁ ପାଇଁ ଠିକ୍ ନୁହେଁ।



ଶିଶୁ ପାଇଁ ସମାନ ପରିମାଣର କ୍ଷୀର ଖିଆଯାଏ। ତେଣୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କଥା ହେଉଛି ଠିକ୍ ପରିମାଣରେ କ୍ଷୀର ହେବା ସହ ମା' କ୍ଷୀରର ସୁସ୍ଥ ରହିବା ଲାଗି ମା'କୁ ସବୁବେଳେ ଯତ୍ନ ଦେବା ଖାଇବା ଦରକାର ଏବଂ ଯାହାକି ପୂର୍ବରୁ ଖାଇଥିଲେ ତା'ଠାରୁ ଅଧିକ ପରିମାଣରେ ଖାଦ୍ୟ ଆବଶ୍ୟକ। ଅର୍ଥାତ୍ ଦୈନିକ ଭାବେ ୬୦ ଗ୍ରାମ୍, ତାଲି ୩୦ଗ୍ରାମ୍, କ୍ଷୀ 1 ର ୧୦୦ଗ୍ରାମ୍, ତେଲ, ଘିଅ ୧୦ ଗ୍ରାମ୍ ଏବଂ ଚିନି, ଚୁଡ଼ ୧୦ ଗ୍ରାମ୍ ଅଧିକ ଖାଇବା ଆବଶ୍ୟକ। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଭୃତ୍ତି, କ୍ଷୀର, ଛେନା, ଫଳ, ଶାଗ, ଲାଉ, ସବୁଜା ଓ ତରକା ପନିପରିବାରେ ପ୍ରଚୁର ଖାଦ୍ୟ ଫଳରସ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଆରମ୍ଭକରି ଅନ୍ୟ ସବୁ ପ୍ରକାର ଖାଦ୍ୟ ଖାଇପାରିବେ। ହେଲେ ଖାଦ୍ୟ ସୁସ୍ଥ, ସୁସ୍ୱାଦୁ ଏବଂ ସୁପାଚ୍ୟ ହେବା ଜରୁରୀ। ଏ ସମୟରେ ପ୍ରଚୁର ପାଣି ପିଇବା ଦରକାର। ତେବେ ସାଧାରଣତଃ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରତି ନିକାରାତ୍ମକ ପ୍ରଭାବ ପକାଉଥିବା ଅଧିକ ଖାଦ୍ୟ, ତେଲ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଖାଦ୍ୟ, ଫାଷ୍ଟଫୁଡ୍ ଜାତୀୟ ଖାଦ୍ୟ ନ ଖାଇବା ଭଲ। ଏହାବ୍ୟତୀତ କେବଳ କେତୋତି ଔଷଧ ଏ ସମୟରେ ଖାଇବା ଶିଶୁ ପାଇଁ ଠିକ୍ ନୁହେଁ।

- ବନିଷ୍ଠ ପୁଷ୍ଟି ବିଜ୍ଞାନୀ

ସ୍ତନପାନ ବେଳେ ଅସୁବିଧା

ଡା. ପ୍ରତାପ କୁମାର ପାଣିଗ୍ରାହୀ
ଅବଶ୍ୟକତା ବ୍ୟବହାର କରୁଥିଲେ ଶିଶୁକୁ ସ୍ତନପାନ କରାଇବା ପୂର୍ବରୁ ଭଲ ଭାବେ ନିପୁଣତା ଅବଶ୍ୟକ ପୋଛି ସଫା କରିବାକୁ ପଡିବ, ନଚେତ ତାହା ଶିଶୁର ପେଟକୁ ଚାଲିଯିବ। କ୍ରାନ୍ତ ନିପୁଣ କଣ୍ଠର ଉପଶମ ପାଇଁ ନିପୁଣ ଶିଶୁ ମଧ୍ୟ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଥାଏ।
❖ ପ୍ରଥମେ ଶିଶୁ ଜନ୍ମ ପରେ କ୍ଷୀରର ପରିମାଣ କମ୍ ଥାଏ। ସାଧାରଣତଃ ତୃତୀୟ ଦିନ ସାରା ସର୍ବାଧିକ ଖିଆଯାଏ। ତେଣୁ ତା' ପର ଠାରୁ ସ୍ତନ ଗଣ ହେବା ଏବଂ ଦରଜ ହେବା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥାଏ। କେବଳ ଏତିକି ନୁହେଁ କେବେ କେବେ କ୍ଷୀର ମଧ୍ୟ ହୋଇଥାଏ। ତେଣୁ ମା'ମାନେ ବ୍ୟସ୍ତ ନ ହୋଇ ଶିଶୁକୁ ଯେତେ ପାରିବେ ସ୍ତନ ପିଆଇବା ଦ୍ୱାରା ଏହି ସମସ୍ୟା ଦୂର ହୋଇଥାଏ। ଆବଶ୍ୟକ ସ୍ଥଳେ ମା'କୁ ଆଳ୍ମ ଏକ୍ସପ୍ରେସର୍ ବା ହାତରେ ଚିପି କ୍ଷୀର ବାହାର କରିବାକୁ ପଡିଥାଏ।
❖ ଅନେକ ସ୍ତନପାନକାରୀ ଠାରେ ସ୍ତନର ଅଗ୍ର ଭାଗ ବା ନିପୁଣତା କ୍ରାନ୍ତ ହେବା ବା ଫାଟିବା ସମସ୍ୟା ଦେଖା ଦେଇଥାଏ। ଯାହାଫଳରେ ମା'କୁ ସ୍ତନପାନ କରାଇବା ସମୟରେ ଅତ୍ୟଧିକ ବ୍ୟଥା ହୋଇଥାଏ। ତେଣୁ ଏପରି ସମସ୍ୟା ଦେଖା ଦେବା ମାତ୍ରେ ବିଲମ୍ବ ନ କରି ତୁରନ୍ତ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ପରାମର୍ଶ ଗ୍ରହଣ କରି ଅବଶ୍ୟକତା ଲାଗି ଖାଇବା ଆବଶ୍ୟକ। ଏହାଦ୍ୱାରା ନିପୁଣ ନରମ ହେବା ସହ ସ୍ତନପାନ ସମୟରେ କଣ୍ଠ କମ୍ ହୋଇଥାଏ। ହେଲେ ଏହି

ସ୍ତନପାନ ମା'କୁ ଦେଇଥାଏ ଅଜଣା କାରକଣ୍ୟ

ଡା. ସରୋଜିନୀ ସ୍ୱଜ୍ଜା

ମା' ସ୍ତନରୁ ଖିଆଯାଉଥିବା କ୍ଷୀର ଶିଶୁ ପ୍ରତିଷେଧକ ଚିକା ସଦୃଶ ଶିଶୁକୁ ସମସ୍ତ ରୋଗ ଓ ଜଟିଳତାରୁ ରକ୍ଷା କରିଥାଏ। ଏହା କେବଳ ଶିଶୁ ପାଇଁ ଉପକାରୀ ନୁହେଁ ବରଂ ଏହା ଦ୍ୱାରା ମା' ମଧ୍ୟ ସୁସ୍ଥ ରହିବା ସହ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ଯୋଗ୍ୟତା ମାତ୍ରୁ ଲାଭ କରିବା ମାତ୍ରେ ନାରୀର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ପଛରେ ରହିଛି ମା' ଦେହରେ ଖିଆଯାଉଥିବା କ୍ଷୀରର ଲକ୍ଷଣକେନ୍ଦ୍ର ଓ ପ୍ରୋଲକ୍ଟିନ୍ ହରମୋନ୍ କରାଯାଏ। ତେବେ ଦୁର୍ଘଟଣା ବିଶୟ ଏବେ ବି ଅନେକ ଆଧୁନିକ ମା'ମାନେ ଏବଂ କର୍ମଜୀବୀ ମହିଳାମାନେ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ହାନି ଭୟରେ ଶିଶୁକୁ ସ୍ତନପାନ କରାଇବାକୁ ପଛପୁଆ ଦେଉଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କର ଧାରଣା ଶିଶୁକୁ ସ୍ତନପାନ କରାଇଲେ ଶାରୀରିକ ଗଠନ ଖରାପ ହୋଇଯିବ। ସହ ବସନ୍ତ ଚର୍ମ ମଧ୍ୟ କୁଣ୍ଡିତ ହୋଇଯିବ। ସ୍ତନପାନ ସମୟରେ ବେଶି କ୍ୟାଲୋରିର ଖାଦ୍ୟ ଖାଇବା ଦ୍ୱାରା ମୋଟା ହୋଇଯିବା ଆଶଙ୍କା ମଧ୍ୟ ଅନେକଙ୍କୁ ଶିଶୁକୁ ସ୍ତନପାନ କରାଇବାକୁ ବଞ୍ଚିତ କରିଥାଏ। କିନ୍ତୁ ଏହି ଧାରଣା ଠିକ୍ ନୁହେଁ। ସ୍ତନପାନ କରାଇବା ଦ୍ୱାରା ମା'ଦେହରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ଗଠିତ ଚର୍ମ ଅଂଶ, ପୁଷ୍ଟିସାର ଓ ଶ୍ୱେତସାର ଅଂଶ କମିଯାଏ। ଏହା ମା'ଦେହକୁ ଅସୁସ୍ଥ କରିଥାଏ ଏବଂ ମୋଟାପଣିଆ (ଓବେସିଟି)କୁ କମାଇ ଦେଇଥାଏ। ଶିଶୁ କ୍ଷୀର ଖାଇବା ଦ୍ୱାରା ମା'ର ମସ୍ତିଷ୍କରୁ ଅକ୍ସିଜେନ୍ ହରମୋନ୍ ସ୍ତନରୁ ହେବାଦ୍ୱାରା କରାଯୁ ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ହୋଇଥାଏ, ଏହାର ଆକାର କମିଯାଇଥାଏ ଏବଂ ପ୍ରସବ ପରେ ରକ୍ତ



ସ୍ତନର ମଧ୍ୟ କମ୍ ହୋଇଥାଏ। ଏଥିରେ ସମ୍ପ୍ରସାରିତ ପାକସ୍ଥଳୀ ଓ ଅନ୍ତନଳୀ ମଧ୍ୟ ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ହୋଇ ଶାସ୍ତ୍ର ସାଧାରଣ ଅବସ୍ଥାକୁ ଫେରିଆସିଥାଏ, ଫଳରେ ପେଟ ବାହାରିବା କମିଯାଏ। ଶିଶୁ କ୍ଷୀର ଖାଇବା ଦ୍ୱାରା ମା'ର ମାସିକ ରତ୍ନସ୍ରାବ ବିଲମ୍ବରେ ହୋଇଥାଏ (ଲାକ୍ଟେସନାଲ ଆନିନୋରିଆ) ଏବଂ ଗର୍ଭଧାରଣାରେ

ଅଧିକାଂଶ ସ୍ତନପାନକାରୀ (ଓବେସିଟି) ହାତ୍ତ ପୋଷିଆରୋଗ ଆଦି। ଏହାଛଡା ସ୍ତନପାନ କରାଇଥିବା ମା'ର ରକ୍ତରେ କୋଲେଷ୍ଟରଲ୍ ଓ ଟ୍ରାଇଗ୍ଲିସେରିଡ୍ (ରକ୍ତରେ ଚର୍ମିଆ) କମ୍ ପରିମାଣରେ ଥାଏ, ତେଣୁ ମା'କୁ ଉଚ୍ଚ ରକ୍ତଚାପ ଓ ହୃଦ୍‌ଘାତ ହେବା ଆଶଙ୍କା ମଧ୍ୟ କମ୍ ଥାଏ।
ଶିଶୁକୁ ୬ ମାସ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କେବଳ ମା' କ୍ଷୀର ଖାଇବାକୁ ଦିଆଯାଇଥାଏ, ଏହାଛଡା ଶିଶୁକୁ ୨ ବର୍ଷ ଯାଏ ସ୍ତନପାନ କରାଇଥିଲେ, ମାସିକ ରତ୍ନସ୍ରାବର ବିରତି ପୂର୍ବରୁ ଶତକଡ଼ା ୪୦ ଭାଗ ସ୍ତନକର୍ମକ୍ଷୀ ରୋଗ ହେବା ଆଶଙ୍କା କମିଯାଇଥାଏ। ୬ ବର୍ଷ ଶିଶୁକୁ ସ୍ତନପାନ କରାଇଥିବା ମା'ର ମେନୋପାଉଁ ଆଗରୁ ସ୍ତନକର୍ମକ୍ଷୀ ରୋଗ ହେବାର ଆଶଙ୍କା ଶତକଡ଼ା ୬୬ ଭାଗ କମିଯାଇଥିବା ବେଳେ ୬ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସ୍ତନପାନ କରାଇଲେ ମା'ର ସ୍ତନକର୍ମକ୍ଷୀ ରୋଗ ହେବାର ଆଶଙ୍କା ପ୍ରାୟ ରୁହେ ନାହିଁ। ସ୍ତନପାନ କରାଇବା ଦ୍ୱାରା ମା' ଓ ଶିଶୁ ଭିତରେ ଏକ ସ୍ନେହର ବନ୍ଧନ ଗଠିଯାଏ। ଯାହା ଦ୍ୱାରା ଶିଶୁ ନିଜକୁ ସୁରକ୍ଷିତ ମନେ କରିଥାଏ, ତା'ର ଶାରୀରିକ ଓ ମାନସିକ ବିକାଶ ଭଲ ହେବା ସହ ମା'କୁ ମଧ୍ୟ ଭାବନାତ୍ମକ ସନ୍ତୋଷ ମିଳିଥାଏ ଏବଂ ଆତ୍ମସନ୍ତୋଷର ଏକ ଅପୂର୍ବ ଆଭାସ ଦେହରେ ଉତ୍ତମଭାବେ, ଯାହାକି ମା'ର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି କରେ।
- ସ୍ତନପାନ ଓ ପ୍ରତ୍ନି ବିଶେଷଜ୍ଞ ମୋ-୯୪୭୭୦୫୫୦୦୭

ଜାଣି ରଖନ୍ତୁ...

ମା' ଅତି ଦୁର୍ବଳ କିମ୍ବା କୁସ୍ଥ, ଯକ୍ଷ୍ମା, ଏଡ୍‌ଆଇଭି ଏଡ୍‌ସ୍ ଭଳି ରୋଗରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇଥିଲେ ଶିଶୁକୁ କ୍ଷୀର ଖୁଆଇବା ଠାରୁ ଦୂରରେ ରଖନ୍ତୁ। କିନ୍ତୁ ମା' ଯଦି ଉଚ୍ଚ ରୋଗ ପାଇଁ ଔଷଧ ଖାଇଥାନ୍ତି ଏବଂ ରୋଗ ସଂକ୍ରମଣ ଅବସ୍ଥାରେ ନ ଥାଏ, ତେବେ ସେ ପିଲାକୁ କ୍ଷୀର ପିଆଇ ପାରିବ। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ମା'କୁ ବାତ ମାରୁଥିଲେ ଏବଂ ସେ ଖାଇଥିବା ଔଷଧ ଯଦି ଶିଶୁ ପାଇଁ କ୍ଷତିକାରକ ହୋଇଥାଏ ତେବେ ସେ ସ୍ତନପାନ କରାଇବା ଅନୁଚିତ। ସେହିପରି ମା' ପାଗଳ ବା ମାନସିକ ରୋଗାକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇଥିଲେ, ସ୍ତନରୁ ବୁଦ୍ଧି ଫାଟି ଯାଏ ହୋଇଥିଲେ, ହାତପୁଟି, ବସନ୍ତ, ମିଳିମିଳା ଇତ୍ୟାଦି ତିଆରି ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପିଲାକୁ କ୍ଷୀର ଖୁଆଇବା ଉଚିତ ନୁହେଁ।



ବିନ୍ ପେନ୍ ଅଧିନାୟକ ହେବାପରେ ମଧ୍ୟ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ମ୍ୟାଚ ଜିତିବାର ସ୍ଥୂଧା ଉପରେ କୌଣସି ପ୍ରଭାବ ପକାଇ ନାହିଁ ।
-ପ୍ୟାର କୁମ୍ଭିସ୍, ଅଷ୍ଟ୍ରେଲୀୟ ପେସ ବୋଲର



ଗୁରୁବାର ଏକ୍ସକ୍ୟୁଟିଭ୍ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁଥିବା ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବିପକ୍ଷ ଆଶେଷ ସିରିଜରେ ଲଂଲଣ୍ଡ ବୋଲର ଜେସୁ ଆଣ୍ଡରସନ ପୁଖ୍ୟ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିବେ ।
-ଗ୍ରେମ୍ ମ୍ୟାକଗ୍ରା, ପୂର୍ବତନ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲୀୟ ପେସ ବୋଲର



୫ ଦିନିଆ କ୍ରିକେଟ ରୋମାଞ୍ଚକ ହେବ: କୋହଲି



୧୯୦ରେ ଏଲିସ ପେରିଙ୍କ ରେକର୍ଡ

କୁମ୍ଭିସ୍, ୨୯୬ (ପି.ଟି.): ୧୨୦ ଫର୍ମାଟରେ ୧ ହଜାର ୧୦୦ ରୁକ୍ଷ ଉଲ୍ଲେଖରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ଅଧିନାୟକ ଭାବେ ଏଲିସ ପେରି ଏକ ନୂଆ ରେକର୍ଡ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି । ଏହି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ମାଇଲଷ୍ଟୋନ୍ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି । ପେରିଙ୍କ ଡେବ୍ୟୁ ମେଚ୍‌ରେ ୨୯୧ ରନ୍ ସ୍କୋର କରିଥିବା ଏଲିସ ପେରି ୧୯୦ ଫର୍ମାଟରେ ୧ ହଜାର ୧୦୦ ରୁକ୍ଷ ଉଲ୍ଲେଖରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ଅଧିନାୟକ ଭାବେ ଏକ ନୂଆ ରେକର୍ଡ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି ।

ପୁରୁଣା, ୨୯୬ (ପି.ଟି.)

ଆଇସିସି ବିଶ୍ୱ ଟେଷ୍ଟ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ (୧୯୯୬)ର ଅନ୍ତରାଳରେ ୧୯୦ ଫର୍ମାଟରେ ୧ ହଜାର ୧୦୦ ରୁକ୍ଷ ଉଲ୍ଲେଖରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ଅଧିନାୟକ ଭାବେ ଏଲିସ ପେରି ଏକ ନୂଆ ରେକର୍ଡ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି । ଏହି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ମାଇଲଷ୍ଟୋନ୍ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି ।

ଆଇସିସି ବିଶ୍ୱ ଟେଷ୍ଟ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍

ଆପ୍ରାୟ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ଓ ଫିଲିପାଇନ୍ସ ଆଦି ଦେଶ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ କରାଯାଇଥିବା ଆଗାମୀ ୨ ବର୍ଷରେ ୨୨ଟି ଦିନିକରେ ମୋଟ ୨୯ଟି ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ ଖେଳାଯିବ । ଶେଷରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଦଳ ଦଳରେ ୨୦୨୧ ରୁକ୍ଷରେ ଲଂଲଣ୍ଡରେ ଫାଇନାଲ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ।

"ଆମେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଆଗ୍ରହରେ ସହ ଆଇସିସି ବିଶ୍ୱ ଟେଷ୍ଟ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ଆରମ୍ଭ କରିବା । ଏହା କ୍ରିକେଟର ଉପରେ ଏହା ଉପଯୋଗୀ ହେବ । ଏହା କ୍ରିକେଟର ଉପରେ ଏହା ଉପଯୋଗୀ ହେବ । ଏହା କ୍ରିକେଟର ଉପରେ ଏହା ଉପଯୋଗୀ ହେବ ।



ପରିଚାଳନା ପରିଦେଶରେ ଏବଂ ବାହାରେ ୩ଟି ଲେଖାଏଁ ସିରିଜ ଖେଳାଯିବ । ପ୍ରତି ଦିନିକରେ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଭିତ୍ତିରେ ଦଳଗୁଡ଼ିକୁ ପଂକ୍ସ ମିଳିବ । ପ୍ରତି ଦିନିକ ପାଇଁ ୧୨୦ ଟେଷ୍ଟ କରିଥାନ୍ତି । ଆଇସିସି ବିଶ୍ୱ ଟେଷ୍ଟ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ଏହି କ୍ରୀଡ଼ା ପାଇଁ ଏକ ଉପଯୋଗୀ ପଦକ୍ଷେପ । ଏହା ଗ୍ରୀଷ୍ମ ଋତୁରେ ଟେଷ୍ଟ ସିରିଜରେ ପ୍ରତି ମ୍ୟାଚ ପାଇଁ ୬୦ ଟେଷ୍ଟ କରିଥାନ୍ତି । ୩ ମ୍ୟାଚ ଶେଷରେ ଏହା ୪୦ ପଂକ୍ସ ବିଶିଷ୍ଟ ହେବ । ମ୍ୟାଚ ଚଳୁ ବେଳେ ପଂକ୍ସର ୫୦ ପ୍ରତିଶତ ଉପଯୋଗୀ ହେବ । ଏହା ଏହି ମ୍ୟାଚ ପାଇଁ ୪୦ ପଂକ୍ସ ଥିଲେ ଆପଣ ଆର୍ଥୀ ୨୦ ପଂକ୍ସ ଭଣ୍ଡା ଦଳ ମଧ୍ୟରେ ବନ୍ଧା ହେବ । ତୁ ପାଇଁ ନିଶ୍ଚିତ ସୁଯୋଗ ରହିବ" ବୋଲି କୋହଲି କହିଛନ୍ତି । ଏଥିରେ ପ୍ରତି ଦଳ

- ### ପଂକ୍ସ ନିୟମ
- ପ୍ରତି ଦିନିକ ପାଇଁ ୧୨୦ ପଂକ୍ସ
 - ସିରିଜରେ ମ୍ୟାଚ ସଂଖ୍ୟାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ପଂକ୍ସ ଭାଗ ହେବ
 - ୨ ମ୍ୟାଚ ବିଶିଷ୍ଟ ଟେଷ୍ଟ ସିରିଜରେ ପ୍ରତି ମ୍ୟାଚ ପାଇଁ ୬୦ ପଂକ୍ସ
 - ୩ ମ୍ୟାଚ ଶେଷରେ ଏହା ୪୦ ପଂକ୍ସ ବିଶିଷ୍ଟ ହେବ
 - ମ୍ୟାଚ ଚାଲୁ ରହିଲେ ପଂକ୍ସର ୫୦ ପ୍ରତିଶତ ଉପଯୋଗୀ ହେବ
 - ତୁ ରହିବା ଶେଷରେ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଭିତ୍ତିରେ ୩:୧ ଅନୁପାତରେ ପଂକ୍ସ ମିଳିବ

ପ୍ରତିଦିନିକ ଅଧିକ ହେବ ଏବଂ ଶେଷରେ ଗୋଟିଏ ଦଳ ହିଁ ଚାମ୍ପିୟନ ହେବ ।

"ପ୍ରତିଦିନିକ କେତେ ଟେଷ୍ଟ ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବ ତାହା ଆଇସିସି ବିଶ୍ୱ ଟେଷ୍ଟ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ପ୍ରମାଣିତ ହେବ । ଶେଷରେ ବିଶ୍ୱର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଦଳ ଚୁକ୍ତି ଆଗକୁ ବଢ଼ିବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିବ ।

କ୍ରିକେଟରେ ଟେଷ୍ଟ ଫର୍ମାଟ ହେଉଛି ସର୍ବଶ୍ରେଷ୍ଠ । କ୍ରିକେଟରେ ଏହା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଉପଯୋଗୀ । କ୍ରିକେଟରେ ଏହା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଉପଯୋଗୀ । କ୍ରିକେଟରେ ଏହା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଉପଯୋଗୀ ।

V-GUARD WATER HEATERS

WAKE UP TO INDIA'S NO.1 WATER HEATERS

Contact : 9937038335

୧୫ତମ ଜୁଲାଇ ଉତ୍ସବ

ପ୍ରତୀକ ରଞ୍ଜନ ନାୟକ

ଜନ୍ମଦିନ: ୩୦/୦୭/୧୯୮୯

ପ୍ରାୟ: ୨୯ ବର୍ଷ

ଧୁବକୁ ଭାରତୀୟ ଯୁବ ଦଳର ନେତୃତ୍ୱ

କୋହଲି, ୨୯୬ (ପି.ଟି.): ଆସନ୍ତା ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୩ରୁ ୧୫ ଟାଇପ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଶ୍ରୀଲଙ୍କାରେ ଖେଳାଯିବାରୁ ଏହି ୧୯ ବର୍ଷର କମ୍ ବୟସ୍କା କମ୍ପାନୀ ଭାବେ ଧୁବକୁ ଯୁବ ଦଳର ନେତୃତ୍ୱ ଦେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ହୋଇଛି ।

ଧୁବକୁ ଯୁବ ଦଳ: ଧୁବକୁ ଯୁବ ଦଳର ନେତୃତ୍ୱ ଦେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ହୋଇଛି ।

'ଧୁବ ଖେଳାଳିଙ୍କ ପାଇଁ ସୁବର୍ଣ୍ଣ ସୁଯୋଗ'

ଧୁବ ଖେଳାଳିଙ୍କ ପାଇଁ ସୁବର୍ଣ୍ଣ ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ବିଶେଷ କରି ଗତ ଋତୁ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏବଂ ନଭାମ୍ବର ସମୟରେ ପରିଚାଳିତ ଖେଳାଳି ସମିତିର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଥିଲା ଧୁବ ଖେଳାଳିଙ୍କ ପାଇଁ ସୁବର୍ଣ୍ଣ ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରିବା ।

ଧୁବ ଖେଳାଳିଙ୍କ ପାଇଁ ସୁବର୍ଣ୍ଣ ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ବିଶେଷ କରି ଗତ ଋତୁ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏବଂ ନଭାମ୍ବର ସମୟରେ ପରିଚାଳିତ ଖେଳାଳି ସମିତିର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଥିଲା ଧୁବ ଖେଳାଳିଙ୍କ ପାଇଁ ସୁବର୍ଣ୍ଣ ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରିବା ।

ପାକିସ୍ତାନରେ ଖେଳାଯିବା ପିଏସଏଲ ସିଜନ-୫

କୋହଲି, ୨୯୬ (ପି.ଟି.): ପାକିସ୍ତାନରୁ ପୁରା ଲିଗ୍ (ପିଏସଏଲ)ର ୫ମ ସଂସ୍କରଣ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ପାକିସ୍ତାନରେ ଖେଳାଯିବ ବୋଲି ସିସିଇ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ।

କୋହଲି, ୨୯୬ (ପି.ଟି.): ପାକିସ୍ତାନରୁ ପୁରା ଲିଗ୍ (ପିଏସଏଲ)ର ୫ମ ସଂସ୍କରଣ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ପାକିସ୍ତାନରେ ଖେଳାଯିବ ବୋଲି ସିସିଇ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ।



'ଭାରତକୁ ଫ୍ରେଣ୍ଡ୍‌ସିପ୍ କଡ଼ା ଟଙ୍କା ଦେବା ଆଶା'

କୋହଲି, ୨୯୬ (ପି.ଟି.): ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ ଦଳ ଏକ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସିରିଜ ଖେଳିବା ପାଇଁ ନିକଟରେ କାରିଯମନ ଗସ୍ତ କରିବ । ଏହି ଗସ୍ତରେ ଭାରତକୁ ଫ୍ରେଣ୍ଡ୍‌ସିପ୍ କଡ଼ା ଟଙ୍କା ଦେବା ଆଶା ରହିବ ।

ବାଧାଦୌଡ଼ ବିଶ୍ୱ ରେକର୍ଡ ଭାଙ୍ଗିଲେ ମହନ୍ତ

ତେସ ମୋଜନେସ (ଆମେରିକା), ୨୯୬ (ଏସପି): ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଚାମ୍ପିୟନ ଭାବେ ମହନ୍ତ ଦୀର୍ଘତର ହେଲା ତିଷ୍ଟି ରହିଥିବା ରେକର୍ଡ ଭଙ୍ଗ କରିଛନ୍ତି ।

ତେସ ମୋଜନେସ (ଆମେରିକା), ୨୯୬ (ଏସପି): ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଚାମ୍ପିୟନ ଭାବେ ମହନ୍ତ ଦୀର୍ଘତର ହେଲା ତିଷ୍ଟି ରହିଥିବା ରେକର୍ଡ ଭଙ୍ଗ କରିଛନ୍ତି ।

ଭାରତୀୟଙ୍କୁ ଆକର୍ଷିତ କରିବା ଲାଗି ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ଯୋଜନା

ମେଲବୋର୍ନ, ୨୯୬ (ପି.ଟି.): ଆସନ୍ତା ବର୍ଷ ହେବାକୁଥିବା ଉଭୟ ମହିଳା ଓ ପୁରୁଷ ଆଇସିସି ୧୨୦ ବିଶ୍ୱକପ୍ ପାଇଁ ଭାରତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କୁ ଆକର୍ଷିତ କରିବା ଲାଗି ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ସରକାର ଏକ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛନ୍ତି ।

ମେଲବୋର୍ନ, ୨୯୬ (ପି.ଟି.): ଆସନ୍ତା ବର୍ଷ ହେବାକୁଥିବା ଉଭୟ ମହିଳା ଓ ପୁରୁଷ ଆଇସିସି ୧୨୦ ବିଶ୍ୱକପ୍ ପାଇଁ ଭାରତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କୁ ଆକର୍ଷିତ କରିବା ଲାଗି ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ସରକାର ଏକ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛନ୍ତି ।



ଭବ୍ୟ ପ୍ରାଣୀଙ୍କୁ ଭାଙ୍ଗିବା ପରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମହିଳା ଗଲ୍ଲି ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟରେ ଗାଇଲ୍‌ଜା ବିଜୟିନୀ ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆର କୋ ଜିନ-ୟନ ଟ୍ରଫିକୁ ଭୁଲି ଦେଇଛନ୍ତି ।

ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ତେଡା ହରାଇଲେ ଅଭିଷେକଙ୍କ ବାପା

କଲମ୍ବୋ, ୨୯୬: ଭ୍ରମଣକାରୀ ବାଲାଦେଶ ବିପକ୍ଷରେ ରବିବାର ଘୋଷଣା ଆର୍. ପ୍ରେମଦାସ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ୨ୟ ଦିନିକିଆ ମ୍ୟାଚକୁ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ୨ ଉଲ୍ଲେଖରେ ଜିତି ନେଇଥିଲା ।

କଲମ୍ବୋ, ୨୯୬: ଭ୍ରମଣକାରୀ ବାଲାଦେଶ ବିପକ୍ଷରେ ରବିବାର ଘୋଷଣା ଆର୍. ପ୍ରେମଦାସ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ୨ୟ ଦିନିକିଆ ମ୍ୟାଚକୁ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ୨ ଉଲ୍ଲେଖରେ ଜିତି ନେଇଥିଲା ।

<p>ପ୍ରଥମ ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ରୀ</p> <p>ପ୍ରତୀକ ରଞ୍ଜନ ନାୟକ</p> <p>ଜନ୍ମ: ୩୦/୦୭/୧୯୮୯</p>	<p>ପଞ୍ଚଦଶ ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ରୀ</p> <p>ଧିରଂଜନ ପାଣିଗ୍ରାହୀ</p> <p>ଜନ୍ମ: ୨୫/୦୫/୧୯୮୯</p>
--	---

